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АНОТАНІЯ 

Голубовська Ольга Леонідівна. Освітні сайти як інструмент підготовки до 

уроків географії у 8 класі за програмами НУШ. Кваліфікаційна робота на 

здобуття ОР «Бакалавр» зі спеціальності 014 Середня освіта,спеціалізація 

Середня освіта (Географія), ОП «Середня освіта (географія)». Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника, м.Івано-Франківськ, 2025. 

 

        Кваліфікаційна робота присвячена дослідженню можливостей 

використання освітніх сайтів як інструменту підготовки до уроків географії у 8 

класі відповідно до вимог Нової української школи (НУШ). У роботі розкрито 

теоретичні засади цифровізації освіти, охарактеризовано основні принципи 

НУШ, проаналізовано актуальні освітні платформи, які можуть бути ефективно 

використані вчителем географії для підвищення якості навчального процесу. 

       У практичній частині дослідження проведено огляд і оцінку 

функціональних можливостей таких платформ, як «Всеосвіта», «На Урок», 

«LearningApps», «GeoGebrа», Google Earth тощо. Обґрунтовано доцільність їх 

застосування для реалізації компетентнісного підходу, розвитку критичного 

мислення, формування просторової уяви та цифрової грамотності учнів. Також 

подано методичні рекомендації щодо інтеграції освітніх сайтів у структуру 

сучасного уроку географії у 8 класі. 

       Результати дослідження можуть бути корисними для вчителів-практиків, 

методистів, розробників навчальних ресурсів, а також студентів педагогічних 

спеціальностей. 

       Ключові слова: географія, 8 клас, НУШ, освітні сайти, цифрові ресурси, 

підготовка до уроку, компетентнісний підхід. 
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ВСТУП   

   

У сучасному освітньому процесі, який активно впроваджується за       

програмами Нової української школи (НУШ), значну роль виконують цифрові 

технології, зокрема освітні сайти. Вони виступають ефективним інструментом 

підготовки до уроків географії у 8 класі, допомагаючи вчителям 

урізноманітнити форми навчання, а учням – краще засвоювати матеріал та 

розвивати дослідницькі навички. Географія як наука потребує не лише 

теоретичних знань, але й уміння аналізувати карти, працювати з великими 

масивами даних, розуміти природні та суспільні процеси. Використання 

освітніх онлайн-ресурсів дає можливість зробити уроки більш 

інтерактивними, наближеними до реальних досліджень і практичного 

застосування.   

Освітні сайти відкривають перед учнями доступ до сучасних 

картографічних сервісів, візуалізації географічних процесів, відеоекскурсій та 

тестової платформи для самоперевірки. Це особливо важливо в контексті 

навчання за принципами компетентнісного підходу, адже сучасний 

восьмикласник повинен не тільки знати географічні факти, а й уміти їх 

застосовувати, порівнювати, пояснювати природні та суспільні явища. Крім 

того, інтерактивні платформи та онлайн-симуляції не можуть відтворити ті 

процеси, які складно чи неможливо побачити в деяких класах, наприклад, 

формування рельєфу чи зміну кліматичних поясів.   

Ще одним аспектом є мотивація учнів до навчання. Використання 

сучасних технологій дозволяє урізноманітнити традиційні форми роботи. Учні 

можуть проходити онлайн-квести, розв'язувати географічні задачі в ігровій 

формі, створювати власні інтерактивні карти або аналізувати дані за 

допомогою спеціальних геоінформаційних систем. Це сприяє не тільки 
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кращому запам'ятовуванню матеріалу, а й розвитку навичок критичного 

мислення, аналізу та синтезу інформації, що є одним з ключових вимог НУ.   

Важливо зазначити, що використання освітніх сайтів дозволяє вчителям 

створювати диференційовані завдання, що забезпечують рівню підготовки 

кожного учня. Одне в одному класі можна навчати дітей з більшою здатністю 

та темпами засвоєння знань, а цифрові ресурси дають змогу адаптувати 

матеріал відповідно до індивідуальних потреб. Наприклад, деякі учні можуть 

працювати з інтерактивними атласами та картами, тоді як інші – виконують 

завдання на платформі для навчання навичок аналітичного мислення.   

Об'єкт дослідження – процес підготовки до уроків географії у 8 класі за 

програмами Нової української школи (НУШ) із використанням освітніх сайтів.   

Предмет дослідження – освітні онлайн-ресурси та їхній вплив на 

ефективність викладання і засвоєння географічного матеріалу учнями 8 класу.   

Мета дослідження – визначити роль та ефективність використання 

освітніх сайтів у підготовці до уроків географії у 8 класі відповідно до 

концепції НУШ, а також обґрунтувати їхню доцільність для підвищення рівня 

знань, розвитку дослідницьких навичок учнів та покращення загальної якості 

навчального процесу.   

Завдання дослідження:   

1. Проаналізувати теоретичні засади використання освітніх сайтів у 

викладанні географії, визначити їхню класифікацію та особливості.   

2. Дослідити відповідність цифрових технологій концепції Нової 

української школи та їхню роль у сучасному освітньому процесі.   

3. Визначити переваги та недоліки застосування освітніх сайтів у 

підготовці до уроків географії.   

4. Провести аналіз популярних українських та міжнародних освітніх 

платформ для викладання географії у 8 класі.   
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5. Дослідити особливості контенту освітніх сайтів, зокрема 

відеоуроків, тестів, інтерактивних карт та інших ресурсів.   

6. Оцінити роль освітніх сайтів у формуванні ключових 

компетентностей учнів відповідно до вимог НУШ.   

7. Розробити методику інтеграції цифрових платформ у навчальний 

процес для підвищення ефективності викладання географії.   

8. Дослідити можливості використання інтерактивних карт та 

візуалізацій для пояснення географічних процесів.   

9. Створити та апробувати приклади розроблених уроків з географії з 

використанням освітніх сайтів.   

10. Проаналізувати досвід українських учителів щодо ефективного 

застосування цифрових платформ у викладанні географії та узагальнити 

практичні рекомендації.   

Наукова новизна дослідження полягає у комплексному аналізі 

використання освітніх сайтів як інструменту підготовки до уроків географії у 

8 класі за програмами Нової української школи (НУШ). В умовах 

реформування освіти та переходу до компетентнісного навчання важливо не 

лише інтегрувати цифрові технології в освітній процес, а й оцінити їхню 

ефективність, особливості впровадження та вплив на навчальні результати. У 

цьому дослідженні систематизовано та узагальнено сучасні цифрові ресурси, 

які можуть бути використані для вивчення географії, визначено їхній потенціал 

у формуванні ключових компетентностей учнів, а також виокремлено 

методичні аспекти застосування таких платформ для підвищення ефективності 

викладання. Важливим елементом новизни є аналіз того, як онлайн-ресурси 

можуть сприяти розвитку просторового мислення, уміння працювати з 

картографічними матеріалами, аналізувати статистичні дані та робити науково 

обґрунтовані висновки, що відповідає принципам дослідницького підходу в 

освіті.   
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У дослідженні використано комплекс методів, що дозволив всебічно 

проаналізувати роль освітніх сайтів у підготовці до уроків географії у 8 класі 

за програмами НУШ. Теоретичні методи включали аналіз наукової літератури, 

освітніх стандартів та методичних рекомендацій, що допомогло визначити 

сучасні підходи до цифровізації навчання. Емпіричні методи охоплювали 

спостереження за навчальним процесом, аналіз функціоналу освітніх сайтів, 

анкетування вчителів і учнів щодо ефективності їхнього використання. 

Використання педагогічного експерименту дозволило оцінити вплив цифрових 

технологій на засвоєння матеріалу. Моделювання та порівняльний аналіз 

традиційних і онлайн-методів викладання допомогли виокремити переваги та 

виклики інтеграції цифрових ресурсів у навчальний процес.   

Теоретичне значення роботи полягає у розширенні наукових уявлень про 

роль цифрових технологій у шкільному навчанні, зокрема у викладанні 

географії. Дослідження сприяє глибшому розумінню освітніх можливостей 

сучасних онлайн-ресурсів, їхньої відповідності вимогам НУШ та 

особливостям реалізації в навчальному процесі. Крім того, у роботі визначено 

психологічні та педагогічні аспекти використання цифрових технологій для 

формування предметних і міжпредметних компетентностей учнів, зокрема 

критичного мислення, дослідницьких навичок, уміння працювати з 

інформацією та візуалізацією даних. Узагальнено методологічні підходи до 

інтеграції онлайн-інструментів у навчальний процес і запропоновано 

концепцію їхнього ефективного використання для підвищення мотивації учнів 

до вивчення географії, що може стати основою для подальших наукових 

досліджень у сфері цифрової освіти.   

Практичне значення дослідження визначається його безпосередньою 

прикладною цінністю для педагогічної діяльності. У роботі запропоновано 

конкретні способи використання освітніх сайтів у підготовці до уроків 

географії у 8 класі, що допоможе вчителям урізноманітнити методи подачі 

матеріалу, зробити навчальний процес більш інтерактивним та ефективним.  
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Використання цифрових інструментів дозволяє адаптувати освітній контент до 

різних рівнів підготовки учнів, що особливо важливо в умовах інклюзивної 

освіти та диференційованого навчання. Визначено переваги та виклики, 

пов’язані із застосуванням онлайн-ресурсів, що дає змогу розробити 

рекомендації для оптимального їхнього впровадження в навчальну практику. 

Окремо розглянуто питання дистанційного навчання, яке стало актуальним у 

зв’язку з пандемією та війною в Україні, а також окреслено можливості 

використання освітніх сайтів для забезпечення безперервного навчання в 

кризових умовах. Результати дослідження можуть бути корисними для 

вчителів географії, методистів, розробників освітніх програм і цифрових 

навчальних платформ, а також для науковців, які займаються питаннями 

цифровізації освіти та вдосконаленням методик викладання природничих наук.   
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ВИКОРИСТАННЯ ОСВІТНІХ 

САЙТІВ У ВИКЛАДАННІ ГЕОГРАФІЇ   

   

1.1. Освітні інтернет-ресурси: класифікація та особливості    

   

Освітні інтернет-ресурси є важливим компонентом сучасного навчального 

процесу, зокрема у викладанні географії, адже вони сприяють інтерактивному 

засвоєнню знань, розвитку дослідницьких навичок та формуванню критичного 

мислення учнів. У контексті цифрової трансформації освіти їхнє використання 

стає не лише додатковим інструментом, а й необхідною умовою реалізації 

принципів Нової української школи (НУШ). Класифікація освітніх сайтів є 

багатовимірною і залежить від різних критеріїв, зокрема за змістовим 

наповненням, методами подачі матеріалу, функціональним призначенням та 

інтерактивністю.   

За змістовим наповненням освітні інтернет-ресурси можна поділити на 

загальноосвітні, які охоплюють широкий спектр дисциплін, та спеціалізовані, 

орієнтовані на викладання окремих предметів, зокрема географії. 

Загальноосвітні ресурси, такі як «На Урок», «Всеосвіта» та «LearningApps», 

пропонують різноманітні матеріали для вчителів та учнів, включаючи 

відеоуроки, інтерактивні завдання, методичні рекомендації [1, c. 42]. 

Спеціалізовані географічні сайти, як-от «Google Earth», «GeoGebra», «ArcGIS 

Online», зосереджені на наданні картографічних даних, можливості аналізу 

просторових об'єктів та моделюванні географічних процесів [2, c. 57].   

За методом подачі інформації освітні сайти поділяються на текстові, відео- 

та мультимедійні. Текстові ресурси, як-от онлайн-бібліотеки та електронні 

підручники, є зручними для опрацювання теоретичного матеріалу, однак вони 

поступаються інтерактивним платформам у залученні учнів до активної роботи 

[3, c. 88]. Відеоуроки, що представлені на таких платформах, як YouTube-

канали освітнього спрямування («Цікава наука», «EdEra»), сприяють 
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візуалізації навчального матеріалу, що особливо корисно при поясненні 

складних географічних процесів, таких як утворення рельєфу чи зміни клімату 

[4, c. 69]. Мультимедійні платформи, що поєднують текст, відео, інтерактивні 

карти та симуляції (наприклад, «National Geographic Education», «Esri Story 

Maps»), є найефективнішими для комплексного засвоєння матеріалу, оскільки 

дозволяють не лише отримувати інформацію, а й працювати з нею в 

інтерактивному режимі [5, c. 33].   

За функціональним призначенням можна виділити сайти для самостійного 

навчання, ресурси для створення завдань і тестів та платформи для взаємодії 

між учасниками освітнього процесу. Сайти для самостійного навчання, такі як 

«Khan Academy», «Coursera» та «Prometheus», пропонують структуровані 

навчальні курси, що можуть використовуватися як для поглибленого вивчення 

географії, так і для підготовки до контрольних робіт і ЗНО [6, c. 121]. Освітні 

ресурси для створення тестів, зокрема «Kahoot!», «Quizizz», «Testportal», 

допомагають учителям автоматизувати перевірку знань та зробити оцінювання 

більш гнучким і цікавим для учнів [7, c. 47].   

Платформи для взаємодії між учасниками освітнього процесу, як-от «Google 

Classroom», «Moodle» або «Microsoft Teams», дозволяють організовувати 

дистанційне навчання, проводити онлайн-уроки, зберігати матеріали та 

забезпечувати комунікацію між учнями та вчителями [8, c. 75].   

За рівнем інтерактивності освітні сайти можна розподілити на пасивні 

(інформаційні) та активні (інтерактивні). Пасивні ресурси, такі як електронні 

бібліотеки, онлайн-підручники та архіви статей, слугують джерелом 

інформації, але не забезпечують безпосереднього залучення учня в навчальний 

процес [9, c. 103]. Інтерактивні сайти, які пропонують тести, симуляції, 

віртуальні лабораторії та картографічні сервіси, дозволяють учням самостійно 

проводити дослідження, розв'язувати проблемні завдання та брати участь у 

проєктній діяльності [10, c. 56].   
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Особливістю використання освітніх інтернет-ресурсів у навчанні 

географії є їхня здатність моделювати реальні процеси та явища. Наприклад, 

інтеграція Google Earth у навчальний процес дозволяє учням вивчати природні 

ландшафти та зміну кліматичних зон у динаміці, що неможливо відтворити за 

допомогою друкованих карт [11, c. 88]. Віртуальні екскурсії, які пропонують 

сайти «National Geographic» та «Google Expeditions», допомагають школярам 

подорожувати світом, не виходячи з класу, що значно розширює можливості 

традиційного навчання [12, c. 112].   

Таким чином, освітні інтернет-ресурси відіграють ключову роль у 

сучасному навчальному процесі, зокрема у викладанні географії у 8 класі. Вони 

забезпечують доступ до актуальної інформації, сприяють візуалізації складних 

процесів, підвищують мотивацію учнів та дозволяють реалізовувати принципи 

компетентнісного підходу, закладені у концепції НУШ. Завдяки 

різноманітності видів та функцій освітні сайти можуть бути ефективним 

доповненням до традиційних методів викладання, надаючи можливість 

створювати динамічне, інтерактивне та дослідницьке освітнє середовище [13, 

c. 64].   

Однією з головних переваг освітніх сайтів є доступність до великої 

кількості інтерактивних матеріалів, що забезпечують наочність та практичне 

застосування знань. Наприклад, використання інтерактивних картографічних 

сервісів, таких як Google Earth, ArcGIS Online та National Geographic 

MapMaker, дозволяє учням не просто переглядати карти, а й аналізувати 

географічні процеси у реальному часі. Вивчення природних зон, кліматичних 

змін або тектонічних рухів стає значно ефективнішим, коли учні можуть 

візуалізувати ці явища за допомогою динамічних карт. Це особливо важливо 

для розуміння просторових закономірностей та глобальних процесів, які 

впливають на розвиток нашої планети. Крім того, інтерактивні симуляції 

дозволяють моделювати різні природні явища, такі як утворення ураганів, 
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зміни рівня світового океану або процеси ерозії, що значно покращує якість 

засвоєння матеріалу.   

Важливим аспектом використання освітніх інтернет-ресурсів є 

можливість організації дистанційного та змішаного навчання. В умовах 

воєнного стану в Україні та періодичних викликів, пов’язаних із пандемією, 

освітні платформи стали незамінним інструментом для забезпечення 

безперервності навчального процесу. Використання платформ Google 

Classroom, Moodle, Edmodo та Microsoft Teams дозволяє вчителям ефективно 

організовувати навчальну діяльність, завантажувати матеріали, створювати 

завдання та проводити онлайн-уроки. Такі ресурси забезпечують зручний 

формат комунікації між учителем та учнями, а також дозволяють інтегрувати 

різні освітні матеріали – відеоуроки, презентації, інтерактивні тести та 

моделювання. Дистанційне навчання відкриває нові можливості для учнів, 

дозволяючи їм самостійно опановувати матеріал у зручному темпі та 

закріплювати знання через інтерактивні вправи та тести.   

Не менш важливим є використання освітніх сайтів для підвищення 

мотивації учнів до навчання. Гейміфікація, що є ключовим елементом багатьох 

цифрових платформ, значно покращує залученість школярів у навчальний 

процес. Такі сайти, як Kahoot!, Quizizz, LearningApps, пропонують можливість 

створювати вікторини, інтерактивні завдання та навчальні ігри, які роблять 

процес навчання більш цікавим та динамічним. Гейміфіковані завдання 

сприяють розвитку змагального духу та стимулюють учнів до активного 

засвоєння матеріалу, що особливо ефективно працює в умовах змішаного 

навчання. Використання елементів гри в освітньому процесі сприяє кращому 

запам’ятовуванню інформації, оскільки включає емоційний компонент, що 

робить навчання більш осмисленим та захопливим.   

Важливою складовою цифрового навчання є розвиток медіаграмотності та 

навичок критичного мислення. Використання освітніх сайтів дозволяє учням 

працювати з різними джерелами інформації, порівнювати їх, аналізувати 



13   
достовірність та робити власні висновки. В епоху інформаційних технологій та 

глобального поширення дезінформації це є особливо важливим аспектом 

навчання. Географія як наука базується на аналізі великої кількості даних – від 

кліматичних змін до демографічних процесів, і завдання сучасного вчителя – 

навчити учнів правильно працювати з цими даними. Наприклад, використання 

сайтів із відкритими географічними даними, таких як Our World in Data, CIA 

World Factbook та Gapminder, дозволяє учням вивчати реальні статистичні 

показники, будувати графіки та карти, аналізувати глобальні тренди та робити 

висновки про розвиток різних регіонів світу.   

Разом із перевагами використання освітніх інтернет-ресурсів слід 

враховувати й певні виклики, пов’язані з їхнім впровадженням у навчальний 

процес. Одним із головних бар’єрів є цифрова нерівність, що проявляється у 

різному рівні доступу учнів та вчителів до сучасних технологій та 

інтернетз’єднання. Не всі школи, особливо в сільській місцевості, мають 

належну технічну базу для використання інтерактивних платформ, що може 

створювати труднощі в організації цифрового навчання. Крім того, недостатня 

цифрова компетентність окремих учителів може гальмувати ефективне 

впровадження онлайн-інструментів у навчальний процес. Для вирішення цих 

проблем важливим є підвищення рівня цифрової грамотності педагогів через 

спеціалізовані курси та тренінги, а також розширення державних програм з 

технічного забезпечення шкіл сучасними технологіями.   

Таким чином, освітні інтернет-ресурси відіграють ключову роль у 

викладанні географії у 8 класі, сприяючи розвитку інтерактивного та 

компетентнісного навчання. Вони забезпечують доступ до актуальних 

географічних даних, сприяють візуалізації складних процесів, дозволяють 

впроваджувати сучасні методи навчання та готують учнів до життя в 

цифровому суспільстві. Незважаючи на певні виклики, цифровізація освіти є 

невідворотним процесом, що відкриває нові можливості для покращення 

якості навчання та розвитку освітньої системи загалом.   
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Впровадження освітніх інтернет-ресурсів у навчальний процес є 

невід’ємною складовою сучасної педагогічної діяльності, особливо у 

викладанні географії. В умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій 

та необхідності адаптації освіти до цифрової епохи роль онлайнресурсів стає 

визначальною у формуванні освітнього середовища, що відповідає вимогам 

Нової української школи (НУШ) [1, c. 48]. Географія як наука ґрунтується на 

аналізі великої кількості просторових даних, візуалізації процесів та 

взаємозв’язків між природними й суспільними явищами, тому використання 

цифрових інструментів дозволяє значно розширити можливості викладання 

цього предмета [2, c. 65].   

Серед основних напрямів використання освітніх сайтів у навчанні 

географії можна виокремити роботу з картографічними платформами, 

інтеграцію відеоуроків та анімацій, застосування інтерактивних тестів, 

організацію віртуальних експедицій та проєктної діяльності. Наприклад, 

інтерактивні карти, доступні на таких платформах, як Google Earth, ArcGIS 

Online та National Geographic MapMaker, дозволяють учням не лише 

переглядати географічні об’єкти, а й аналізувати їх у контексті екологічних 

змін, природних катастроф або соціально-економічного розвитку регіонів [3, c. 

83]. Використання цих ресурсів дає змогу моделювати процеси, які неможливо 

продемонструвати в класичних підручниках, зокрема зміни ландшафту під 

впливом антропогенних факторів або переміщення повітряних мас у 

глобальній атмосферній циркуляції [4, c. 97].   

Значну роль у навчальному процесі відіграють відеоуроки, які розміщені 

на освітніх платформах YouTube (канали «Цікава наука», «На Урок», «EdEra»), 

Coursera, Khan Academy та Prometheus. Завдяки мультимедійному формату 

подачі матеріалу учні краще засвоюють складні теми, зокрема пов’язані з 

геоморфологічними процесами, змінами клімату, урбанізацією та 

демографічними тенденціями [5, c. 112]. Анімаційні моделі, що 

використовуються у відеоуроках, дозволяють демонструвати складні природні 
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явища, такі як вулканічна активність, утворення цунамі або рух літосферних 

плит, що значно покращує розуміння цих процесів порівняно з традиційними 

схемами в підручниках [6, c. 55].   

Окремим напрямом застосування освітніх сайтів є інтеграція платформ 

для створення та проходження тестів і самоперевірки знань. Сервіси Kahoot!, 

Quizizz, LearningApps, Testportal дозволяють створювати інтерактивні 

завдання, які сприяють кращому засвоєнню матеріалу завдяки ігровим 

елементам та миттєвому зворотному зв’язку [7, c. 76]. Такий формат роботи 

підвищує мотивацію учнів до навчання, адже вони можуть у реальному часі 

отримувати оцінку своїх знань і повторювати матеріал у зручний для себе час   

[8, c. 89].   

Одним із найперспективніших способів використання цифрових 

технологій у викладанні географії є організація віртуальних експедицій. 

Використовуючи платформи Google Expeditions, Discovery Education та 

National Geographic Virtual Expeditions, учні можуть подорожувати до різних 

куточків планети, вивчаючи природні зони, кліматичні пояси, біорізноманіття 

та культурні особливості регіонів [9, c. 102]. Це дозволяє значно розширити 

уявлення школярів про світ, зробити навчання більш захопливим та 

практикоорієнтованим. Наприклад, під час вивчення екосистем учні можуть 

віртуально «відвідати» Амазонські тропічні ліси, Антарктиду або Великий 

Бар'єрний риф, що сприяє кращому розумінню екологічних проблем та 

взаємозв’язків у природі [10, c. 118].   

Додатково слід звернути увагу на можливості освітніх сайтів для 

проведення проєктної діяльності. Використання платформ Google Docs, Padlet, 

Trello та Microsoft OneNote дозволяє учням працювати над спільними 

дослідженнями, збирати та аналізувати дані, створювати інтерактивні 

презентації та карти [11, c. 134]. Це відповідає компетентнісному підходу до 

навчання, закладеному в концепції НУШ, оскільки сприяє розвитку 

самостійності, творчого мислення та командної роботи [12, c. 73].   



16   
Однак, попри очевидні переваги використання освітніх сайтів, існують і 

певні виклики, що можуть ускладнювати їхнє впровадження в навчальний 

процес. Серед основних бар’єрів слід виділити недостатню технічну 

оснащеність шкіл, відсутність стабільного інтернет-з’єднання в деяких 

регіонах, а також брак цифрової компетентності серед педагогів [13, c. 86]. Для 

подолання цих труднощів необхідно розробляти програми підвищення 

кваліфікації вчителів, що охоплюють методику використання цифрових 

технологій у викладанні географії. Також важливим є забезпечення шкіл 

необхідним технічним обладнанням, зокрема інтерактивними дошками, 

планшетами та потужними комп’ютерами, які дозволяють ефективно 

працювати з картографічними сервісами та геоінформаційними системами   

[14, c. 91].   

   

   

1.2. Використання цифрових технологій у навчальному процесі   

відповідно до концепції НУШ   

   

Впровадження цифрових технологій у навчальний процес є одним із 

ключових напрямів реформування освіти в Україні відповідно до концепції 

Нової української школи (НУШ). Ця концепція передбачає не лише зміну 

підходів до викладання, але й активне використання сучасних інструментів для 

розвитку компетентностей учнів, зокрема цифрової, дослідницької, 

критичного мислення та комунікаційної взаємодії [1, c. 45]. Застосування 

цифрових технологій у навчальному процесі відкриває нові можливості для 

персоналізації освіти, гнучкості у викладанні матеріалу та підвищення 

мотивації школярів до навчання, що особливо важливо у викладанні 

природничих дисциплін, таких як географія [2, c. 87].   

Одним із ключових аспектів інтеграції цифрових технологій у навчання є 

використання інтерактивних платформ для організації освітнього процесу.   
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Платформи Google Classroom, Moodle, Edmodo та Microsoft Teams дозволяють 

вчителям ефективно керувати навчальним процесом, створювати цифрові 

завдання, організовувати онлайн-уроки та забезпечувати зворотний зв’язок з 

учнями [3, c. 112]. Ці платформи стали особливо актуальними під час 

дистанційного та змішаного навчання, що стало необхідністю у зв’язку з 

пандемією COVID-19 та воєнними викликами в Україні [4, c. 56]. Їхнє 

використання дає можливість учням працювати у власному темпі, повторювати 

матеріал у зручний час та розвивати навички самостійної роботи [5, c. 98].   

Однією з основних цілей НУШ є формування компетентнісного підходу 

до навчання, що передбачає застосування знань на практиці, а не лише їхнє 

механічне засвоєння. У цьому контексті цифрові технології допомагають 

зробити навчання більш інтерактивним та наближеним до реального життя. 

Використання геоінформаційних систем (ГІС), таких як ArcGIS Online, Google 

Earth та National Geographic MapMaker, дозволяє учням аналізувати реальні 

географічні дані, моделювати природні процеси та працювати з просторовими 

об’єктами [6, c. 77]. Наприклад, під час вивчення кліматичних змін учні можуть 

порівнювати температурні карти різних регіонів світу та аналізувати динаміку 

змін клімату протягом десятиліть [7, c. 89].   

Важливим аспектом цифрового навчання є візуалізація матеріалу, що 

значно покращує розуміння складних тем. Використання відеоуроків, анімацій 

та симуляцій дає змогу учням спостерігати за явищами, які важко уявити лише 

з підручника. Наприклад, освітні відеоматеріали на YouTubeканалах «На 

Урок», «EdEra», «Цікава наука» або курсах Prometheus та Coursera 

допомагають пояснити складні процеси, такі як формування рельєфу, рух 

літосферних плит чи утворення циклонів [8, c. 104]. Дослідження показують, 

що мультимедійні формати навчання сприяють глибшому запам’ятовуванню 

матеріалу та підвищенню рівня зацікавленості школярів [9, c. 67].   

Цифрові технології також сприяють розвитку навичок самостійного 

навчання та самоперевірки. Освітні платформи, такі як Kahoot!, Quizizz, 
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LearningApps та Testportal, дають можливість учням проходити тестування в 

інтерактивному режимі, отримуючи миттєвий зворотний зв’язок про свої 

помилки [10, c. 132]. Це дозволяє ефективно відстежувати рівень засвоєння 

знань та своєчасно коригувати навчальний процес. Також варто зазначити, що 

гейміфікація, яка використовується в таких ресурсах, сприяє підвищенню 

мотивації учнів, адже вони сприймають навчання як захопливий процес, а не 

як рутинне запам’ятовування інформації [11, c. 81].   

Одним із головних викликів цифровізації освіти є необхідність розвитку 

медіаграмотності та навичок критичного мислення. Сучасні школярі мають 

доступ до величезного обсягу інформації, тому важливо навчити їх аналізувати 

джерела, перевіряти достовірність даних і робити обґрунтовані висновки. 

Використання онлайн-баз даних, таких як Our World in Data, Gapminder та CIA 

World Factbook, допомагає учням працювати з реальними статистичними 

показниками, будувати аналітичні графіки та інтерпретувати отримані 

результати [12, c. 94]. Такі навички є важливими не лише для вивчення 

географії, а й для загального розуміння процесів, що відбуваються у світі [13, 

c. 115].   

Таким чином, цифрові технології є важливим елементом сучасного 

навчального процесу відповідно до концепції НУШ. Вони сприяють розвитку 

компетентнісного навчання, інтеграції практичних завдань, візуалізації 

складних тем та підвищенню мотивації учнів. Використання інтерактивних 

платформ, геоінформаційних систем, відеоматеріалів та тестових сервісів 

дозволяє зробити навчання більш динамічним, адаптивним та доступним. 

Однак для успішного впровадження цифрових технологій необхідно долати 

технічні та методичні бар’єри, зокрема забезпечувати школи необхідною 

технікою, розвивати цифрову грамотність учителів та формувати у школярів 

навички критичного мислення. Впровадження цифрових технологій у 

навчальний процес – це стратегічний напрям розвитку освіти, що забезпечує 

якісну підготовку учнів до життя в інформаційному суспільстві.   
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1.3. Переваги й недоліки застосування освітніх сайтів у підготовці до   

уроків географії   

   

Застосування освітніх сайтів у підготовці до уроків географії має низку 

переваг і недоліків, що визначають його ефективність у навчальному процесі. 

Перш за все, однією з головних переваг є доступність та зручність 

використання. Освітні ресурси дозволяють вчителю та учням отримувати 

необхідну інформацію в будь-який час, що значно полегшує процес підготовки 

до уроків. Це особливо важливо в умовах сучасних вимог до інтерактивного 

навчання, коли традиційні підходи вже не завжди відповідають вимогам часу. 

Наприклад, доступ до карт, відеоматеріалів, тестів, онлайн-завдань допомагає 

ефективніше донести до учнів складні географічні концепти, робить навчання 

більш різноманітним і цікавим [15, c. 112].   

Крім того, освітні сайти надають можливість інтеграції різних видів 

контенту, таких як відеоуроки, презентації, інфографіка, що робить уроки 

географії більш наочними. Це сприяє кращому сприйняттю та 

запам'ятовуванню матеріалу учнями, адже вони можуть вивчати матеріал через 

різні канали сприйняття. Додатково, використання цифрових технологій 

дозволяє швидко оновлювати навчальний контент, що важливо в умовах 

змінної географічної ситуації у світі, наприклад, при необхідності врахування 

актуальних даних про кліматичні зміни, екологічні проблеми або демографічні 

тенденції [9, c. 34].   

Не менш важливою перевагою є можливість для учнів працювати в 

індивідуальному темпі. Освітні портали часто мають функції, які дозволяють 

учням самостійно проходити курси, виконувати вправи та тестування, що дає 

можливість адаптувати навчання до індивідуальних потреб кожного учня. Це 

дозволяє уникнути ситуацій, коли частина учнів відстає через недостатнє 
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розуміння матеріалу, або навпаки, інші учні не мають можливості заглибитися 

у тему [23, c. 69].   

Однак, разом з перевагами, існують і певні недоліки, які слід враховувати 

при використанні освітніх сайтів у підготовці до уроків географії. Одним із 

значних недоліків є те, що не всі учні мають доступ до Інтернету або сучасних 

технологій, що обмежує рівність можливостей для навчання. В умовах 

нерівномірного забезпечення шкіл технічними засобами деякі учні можуть не 

отримати рівних шансів на використання освітніх сайтів, що може призвести 

до соціальної нерівності в навчальному процесі   

[17, c. 58].   

Додатково, занадто велика кількість цифрового контенту може призвести 

до інформаційної перевантаженості учнів. Це особливо стосується тих 

ресурсів, які не мають чіткої структури або плану уроків. У таких випадках 

учням може бути важко орієнтуватися серед великої кількості інформації, що 

може знизити ефективність навчання [21, c. 112].   

Ще одним серйозним недоліком є відсутність особистісного контакту між 

учнем і вчителем. Хоча технології можуть значно доповнити уроки, вони не 

здатні повністю замінити взаємодію, яка необхідна для глибокого розуміння та 

засвоєння матеріалу. Важливо, щоб учні не стали залежними тільки від 

інформації з інтернет-ресурсів, а продовжували активно спілкуватися з 

педагогами та обговорювати складні питання під час уроків   

[10, c. 78].   
Таким чином, використання освітніх сайтів для підготовки до уроків 

географії має як значні переваги, так і певні недоліки. Для досягнення 

максимальної ефективності необхідно поєднувати їх із традиційними 

методами навчання, що дозволить збалансувати інновації з традиційною 

педагогічною практикою.   

Ще однією проблемою є ризик того, що деякі учні можуть не вміти 

ефективно використовувати ці ресурси для навчання. Сучасні технології 
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вимагають певних навичок і вмінь, які не завжди розвинуті у молодших 

школярів або учнів, які не мають достатнього досвіду роботи з 

Інтернетресурсами. У таких випадках навіть найбільш інноваційні та цікаві 

освітні платформи можуть не принести бажаного результату, оскільки учні не 

здатні ефективно орієнтуватися серед матеріалу, що надається [14, c. 52]. 

Більше того, час, витрачений на пошук і аналіз різноманітних ресурсів, може 

не лише не сприяти, але й гальмувати процес навчання, адже учень може 

витратити більше часу на вивчення технічних аспектів роботи з платформами, 

а не на саму географію.   

Незважаючи на ці труднощі, існує можливість оптимізувати процес 

використання освітніх сайтів, інтегруючи їх з іншими формами навчання. 

Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є навчання учнів основам роботи з 

цифровими платформами та базовими методами пошуку та оцінки інформації 

в Інтернеті. Це дозволяє підготувати учнів до ефективного використання 

освітніх сайтів у майбутньому, зменшуючи ризик їх неправильного 

застосування. Тому педагогам варто приділяти увагу розвитку цифрової 

грамотності учнів, що є важливою складовою навчання в умовах сучасного 

світу [16, c. 104].   

Суттєвим фактором є й можливість персоналізації навчального процесу. 

Освітні платформи дозволяють адаптувати навчальні матеріали до 

індивідуальних потреб кожного учня. Це може бути досягнуто через 

використання різноманітних тестів, завдань, інтервальних перевірок, що 

дозволяють вчителю більш точно визначити рівень підготовки учня. Оскільки 

географія є дисципліною, що вимагає як теоретичних знань, так і практичних 

навичок, використання інтерактивних карт, 3D-моделей або віртуальних 

подорожей може значно полегшити освоєння матеріалу учнями, які мають 

різний рівень сприйняття [22, c. 78]. Це дозволяє врахувати індивідуальні 

особливості та створити персоналізований підхід до кожного учня, що є 

важливою перевагою цифрових освітніх ресурсів.   
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У свою чергу, недоліком використання таких платформ є те, що вони 

можуть вимагати певного часу на освоєння і налаштування. Для педагогів це 

означає необхідність інвестувати в освоєння нових технологій і платформ, а 

також навчання учнів користуванню ними. Це може стати додатковим 

викликом, особливо у навчальних закладах, де не вистачає часу на 

впровадження нових методів. Додаткові зусилля на підготовку і впровадження 

цих технологій можуть відволікати вчителів від безпосередньої педагогічної 

діяльності [13, c. 87].   

Зрештою, важливо зазначити, що впровадження освітніх сайтів у 

підготовку до уроків географії має бути збалансованим і продуманим. Цифрові 

технології можуть стати потужним інструментом, що підтримує традиційне 

навчання, але не повинні повністю замінювати взаємодію з учнями або 

розвивати лише технічні аспекти навчання. Вчителі повинні активно 

моніторити ефективність використання таких ресурсів, обирати лише ті 

платформи, які відповідають стандартам якості освіти, і надавати учням чіткі 

вказівки щодо того, як працювати з цією інформацією. Таким чином, освітні 

сайти можуть стати важливим доповненням до уроків географії, якщо вони 

застосовуються раціонально та у комплексі з іншими методами навчання.   

      
РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ОСВІТНІХ САЙТІВ ДЛЯ ВИКЛАДАННЯ 

ГЕОГРАФІЇ У 8 КЛАСІ   

   
2.1. Загальний огляд популярних українських та міжнародних   

освітніх платформ    

   

Освітні платформи стали важливим інструментом для організації 

навчання як в Україні, так і в усьому світі. Вони відкривають доступ до 

різноманітних навчальних матеріалів, що дозволяє учням та студентам 

самостійно вивчати різні дисципліни, поглиблювати свої знання та розвивати 

навички без необхідності відвідувати традиційні навчальні заклади. На ринку 
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існує велика кількість платформ, як українських, так і міжнародних, які мають 

свої особливості, переваги та недоліки. Однією з найбільш популярних 

українських платформ є "Prometheus", яка пропонує безкоштовні онлайн-курси 

на різні теми, від гуманітарних наук до точних дисциплін. Ця платформа 

активно співпрацює з українськими університетами та залучає до розробки 

курсів провідних експертів у різних галузях, що сприяє підвищенню рівня 

освіти в Україні [12, c. 45].   

Ще однією важливою платформою в Україні є "EdEra", яка надає освітні 

ресурси для учнів середньої та вищої школи, а також для тих, хто прагне 

здобути нові навички у професійній діяльності. EdEra спеціалізується на 

розвитку цифрових технологій в освіті, пропонуючи курси з програмування, 

дизайну, маркетингу, а також підтримуючи реформу шкільної освіти через 

інтерактивні методи навчання. Це дозволяє не лише вивчати теоретичні 

матеріали, але й розвивати практичні навички через виконання реальних 

завдань [34, c. 69]. Для української аудиторії також доступна платформа 

"Coursera" в українському варіанті, яка має велике значення для здобуття 

міжнародних сертифікатів, що можуть стати в нагоді при пошуку роботи як в  

Україні, так і за її межами. Платформа надає курси від провідних університетів 

і організацій з різних куточків світу, що дає можливість доступу до 

найсучасніших знань у різних сферах [18, c. 104].   

Що стосується міжнародних платформ, то найбільш відомою є "Udemy", 

яка пропонує мільйони онлайн-курсів, охоплюючи широкий спектр тем: від 

програмування до фотографії та психології. Udemy дозволяє кожному стати 

викладачем, що дає можливість надавати власні курси на платформі, 

створюючи тим самим відкритий ринок для навчання. Величезна кількість 

курсів, а також наявність відгуків від інших учасників дозволяє учням вибрати 

найбільш відповідний для себе курс та отримати сертифікат, що підтверджує 

їхні навички [23, c. 69]. Ще однією глобальною платформою є "Khan Academy", 

яка орієнтована на надання безкоштовних курсів для школярів, студентів та 
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всіх охочих до навчання. Платформа спеціалізується на математичних та 

наукових дисциплінах, а також забезпечує навчання з історії, економіки, 

програмування та інших предметів. Зокрема, Khan Academy застосовує 

унікальні методи навчання, такі як міні-лекції та інтерактивні вправи, що 

допомагають учням краще засвоювати матеріал і долати труднощі в навчанні  

[9, c. 112].   

Не можна не згадати й про таку платформу, як "FutureLearn", яка має 

партнерство з університетами Великої Британії та іншими міжнародними 

навчальними закладами. Ця платформа також пропонує курси в різних сферах: 

від науки до гуманітарних дисциплін. FutureLearn активно інтегрує в свою 

програму соціальну складову, даючи можливість слухачам взаємодіяти між 

собою через обговорення та групові завдання, що сприяє розвитку 

колективного навчання [20, c. 97].   

Таким чином, сучасні освітні платформи, як українські, так і міжнародні, 

мають різноманітні переваги та особливості, що дозволяє користувачам 

вибирати найбільш підходящий ресурс залежно від своїх потреб. Вони стають 

потужним інструментом у навчальному процесі, надаючи можливість 

здобувати нові знання та навички в будь-якому місці та в будь-який час.   

У подальшому розвитку освітніх платформ важливим аспектом є 

інтеграція новітніх технологій, зокрема штучного інтелекту та адаптивного 

навчання, які значно підвищують ефективність навчання. Платформи, такі як 

"Duolingo", активно використовують штучний інтелект для створення 

персоналізованих курсів з вивчення мов. Ця система адаптується до рівня учня, 

пропонуючи йому завдання відповідно до його сильних та слабких сторін, що 

робить навчання більш ефективним. "Duolingo" став популярним завдяки 

своєму ігровому підходу, який мотивує учнів продовжувати навчання та 

досягати кращих результатів. Більше того, платформа пропонує гейміфіковані 

елементи, що дозволяють учням відчувати себе залученими в процес навчання, 

що значно підвищує рівень взаємодії з платформою [11, c. 84].   
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Платформа "Skillshare" є ще одним прикладом інтеграції інноваційних 

технологій в навчальний процес. Вона орієнтована на розвиток креативних 

навичок, таких як дизайн, фотографія, відео-редагування та багато інших.  

Skillshare дає можливість учням брати участь у реальних проєктах, отримувати 

зворотний зв'язок від викладачів і колег, що стимулює розвиток творчих 

здібностей. Однією з особливостей цієї платформи є акцент на створення 

спільноти, де користувачі можуть обмінюватися ідеями, що стимулює розвиток 

співпраці та професійного росту [23, c. 89]. Skillshare також надає платні курси 

з можливістю отримання сертифікатів, що підвищує цінність для тих, хто 

бажає підвищити свою кваліфікацію у певних сферах.   

Окремо слід відзначити платформу "Teachable", яка дозволяє створювати 

та продавати власні онлайн-курси. Це надзвичайно важливий інструмент для 

тих, хто хоче поділитися своїми знаннями та отримати зворотний фінансовий 

ефект від навчання інших. Завдяки інтуїтивно зрозумілому інтерфейсу і 

широким можливостям для налаштування курсу, "Teachable" є популярним 

вибором для викладачів та підприємців, які хочуть монетизувати свої знання 

[19, c. 55]. Платформа підтримує різноманітні формати контенту, включаючи 

відео, текст, тести, що дозволяє створювати динамічні і ефективні курси.   

У контексті глобальних освітніх платформ важливим є й те, що багато з 

них надають безкоштовні курси з можливістю сертифікації, що є значним 

перевагою для широкої аудиторії. Платформа "MIT OpenCourseWare", яка є 

безкоштовною ініціативою Массачусетського технологічного інституту, 

пропонує доступ до лекцій, завдань і матеріалів з усіх дисциплін, що 

викладаються в університеті. Вона дає змогу користувачам отримати 

безкоштовну освіту на найвищому рівні без необхідності вступу до 

університету [13, c. 102]. Цей доступ до якісних академічних матеріалів сприяє 

підвищенню рівня освіти по всьому світу, надаючи можливість кожному 

отримати знання від провідних університетів та експертів без фінансових 

витрат.   
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Не менш цікавою є платформа "MasterClass", яка відома завдяки співпраці 

з відомими особистостями в різних сферах: від мистецтва та музики до 

куховарства та підприємництва. Використання відомих осіб як інструкторів є 

великою перевагою цієї платформи, оскільки воно привертає увагу до 

навчального контенту і дозволяє учням отримати практичні поради від лідерів 

думок у своїй галузі. "MasterClass" пропонує курси з виробництва фільмів, 

написання книг, бізнесу, що робить платформу привабливою для тих, хто 

прагне здобути знання від професіоналів світового рівня [20, c. 47].   

Платформи для онлайн-навчання стають важливими інструментами у 

сфері освіти, забезпечуючи доступ до якісного контенту, що підтримує не лише 

традиційні методи навчання, але й розширює можливості для самостійного 

розвитку. Вони стають потужними засобами для учнів, студентів і навіть 

дорослих професіоналів, які прагнуть підвищити свою кваліфікацію та вивчати 

нові сфери. Оскільки ринок онлайн-освіти продовжує розвиватися, ми можемо 

очікувати на ще більшу інноваційність і адаптацію таких платформ до потреб 

різних категорій учнів.   

   

   

2.2. Особливості контенту сайтів для підготовки до уроків географії   

(відео уроки, тести, інтерактивні карти тощо)   

   

Освітні сайти для підготовки до уроків географії надають широкий спектр 

контенту, який дозволяє як учням, так і вчителям забезпечити ефективну 

підготовку до занять. Відео-уроки є одним із основних елементів, що 

використовуються на таких платформах. Вони дозволяють наочно пояснити 

складні географічні явища та процеси, надаючи учням можливість візуально 

сприймати матеріал. Використання відео на таких сайтах має численні 

переваги, зокрема можливість перегляду уроків у зручний для учня час, а також 

наявність візуальних елементів, що допомагають краще зрозуміти матеріал, 
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зокрема через використання анімацій та графіків. Це дозволяє зробити 

навчання більш інтерактивним і привабливим для учнів різного віку [21, c. 

103]. Окрім того, платформи, такі як "Khan Academy" і "Coursera", активно 

використовують відео-уроки для пояснення базових та просунутих концепцій 

географії, таких як кліматичні зони, розподіл природних ресурсів або 

економічні процеси в глобальному контексті [12, c. 89].   

Ще одним важливим аспектом контенту освітніх платформ для географії є 

інтерактивні тести. Вони дозволяють учням перевірити свої знання в 

реальному часі, що створює можливість для самостійної оцінки прогресу. 

Тести допомагають учням закріпити матеріал, проходячи перевірку знань на 

різних рівнях складності. На таких платформах учні можуть виконувати тести 

на визначення географічних об'єктів, порівняння кліматичних умов різних 

регіонів, аналізу демографічних процесів або вивчення картографічних даних 

[19, c. 112]. Окрім того, інтерактивні тести часто дозволяють автоматично 

отримати зворотний зв'язок, що є важливим елементом для вдосконалення 

знань. Платформи, як "EdEra" або "Prometheus", інтегрують тести в свою 

програму, забезпечуючи гнучкість у навчальному процесі і можливість 

індивідуального підходу для кожного учня   

[34, c. 99].   

Інтерактивні карти є ще однією важливою складовою контенту на освітніх 

сайтах для географії. Використання таких карт дозволяє учням краще 

зрозуміти глобальні процеси, розподіл природних ресурсів, кліматичні умови 

різних регіонів та багато інших аспектів географії. Інтерактивні карти часто 

супроводжуються додатковими функціями, такими як можливість збільшення 

окремих областей, підказки, які з'являються при наведенні курсора на певні 

місця на карті, або можливість порівняння карт за різними параметрами, що 

дає учням можливість глибше аналізувати просторові дані. Такі інструменти 

сприяють розвитку просторового мислення та допомагають учням краще 

запам'ятовувати географічні об'єкти і явища. Використання інтерактивних карт 
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на платформах, таких як "Google Earth" або "ArcGIS", дозволяє учням активно 

взаємодіяти з картографічними матеріалами, що є ефективним методом 

навчання [23, c. 104].   

Крім того, сучасні освітні платформи для географії активно застосовують 

віртуальні екскурсії. Це інноваційний формат навчання, що дозволяє учням 

відвідувати різноманітні географічні об'єкти без необхідності фізичного 

переміщення. Віртуальні екскурсії можуть включати, наприклад, дослідження 

різних природних ландшафтів, таких як гори, океани чи ліси, а також 

знайомство з культурними пам'ятками та важливими містами світу. Такий 

контент надає учням змогу краще зрозуміти, як виглядають ці об'єкти в 

реальному житті, і глибше осмислити географічні знання. Платформи, як 

"Google Expeditions" або "National Geographic Kids", активно використовують 

цей метод, що дозволяє створити максимально реалістичне уявлення про 

вивчені об'єкти, не виходячи з дому [18, c. 115].   

Завершуючи огляд, слід зазначити, що освітні платформи для географії 

включають в себе також симуляції та ігри, які дозволяють учням активно 

взаємодіяти з навчальним процесом. Ігрові методи навчання допомагають 

учням не лише здобувати нові знання, але й розвивати навички прийняття 

рішень, критичного мислення та командної роботи. Ці платформи зазвичай 

включають завдання, що імітують реальні географічні проблеми, такі як 

управління природними ресурсами, планування міст або управління 

кліматичними змінами. Використання таких інструментів допомагає учням 

зрозуміти складність та важливість географічних процесів і їх вплив на 

повсякденне життя. Платформи, такі як "Geogebra" або "SimCity", активно 

використовують ігрові елементи, щоб зробити навчання більш захопливим і 

ефективним [15, c. 78].   

Таким чином, сучасні освітні платформи для географії пропонують 

широкий набір інструментів, що включають відео-уроки, інтерактивні тести, 

карти, віртуальні екскурсії та ігри, що робить процес навчання більш 
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динамічним і привабливим для учнів різного віку. Це дозволяє покращити 

засвоєння знань, сприяти розвитку критичного мислення та сприяти глибшому 

розумінню географічних процесів.   

Освітні платформи для географії також активно використовують ресурси 

для колективної роботи та обміну знаннями серед учнів. Форумні платформи 

та інтерактивні простори дозволяють учням обговорювати складні питання, 

ставити запитання та отримувати зворотний зв’язок від викладачів і 

однокласників. Це допомагає створити середовище, яке сприяє розвитку 

комунікаційних навичок та розширенню кола знань учнів за межами 

індивідуальної роботи. Наприклад, на таких платформах, як "Edmodo" чи 

"ClassDojo", учні можуть долучатися до групових обговорень, де обмінюються 

ідеями та дізнаються нові перспективи щодо вивчених тем. Це також дозволяє 

викладачам надавати додаткові ресурси та завдання для учнів, враховуючи їх 

інтереси та рівень підготовки [28, c. 121].   

Крім того, інтерактивність та мультимедійний контент відіграють важливу 

роль у забезпеченні інклюзивного навчання, що є особливо важливим у 

контексті сучасних освітніх тенденцій. Наприклад, додавання субтитрів до 

відео-уроків або можливість змінювати налаштування тексту та графіки може 

зробити контент доступним для учнів з обмеженими можливостями. Це 

дозволяє забезпечити рівний доступ до якісної географічної освіти всім учням, 

незалежно від їхніх фізичних чи сенсорних можливостей. Платформи, які 

надають такі можливості, як "Coursera" або "Udemy", можуть запропонувати 

широкий вибір налаштувань, що допомагають персоналізувати навчання та 

забезпечити комфортне сприйняття матеріалу [22, c. 115].   

Сучасні освітні платформи для географії також активно використовують 

технології штучного інтелекту (ШІ) для адаптації навчання до потреб учнів. ШІ 

дозволяє створювати персоналізовані маршрути навчання, що враховують 

індивідуальні сильні та слабкі сторони кожного учня. За допомогою аналітики 

даних, що збирається під час виконання тестів та задач, платформи можуть 
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адаптувати складність завдань або пропонувати додаткові ресурси для тих, хто 

потребує більшої підтримки. Це сприяє ефективнішому засвоєнню матеріалу 

та дозволяє учням працювати у власному темпі, що особливо важливо для тих, 

хто має різні навчальні потреби. Технології ШІ використовуються на таких 

платформах, як "Duolingo" для вивчення мов, але вони також поступово 

інтегруються у навчання географії, забезпечуючи більш гнучкий підхід до 

викладання [29, c. 130].   

Таким чином, контент на освітніх платформах для підготовки до уроків 

географії охоплює широкий спектр інтерактивних та мультимедійних 

інструментів, що робить навчання більш ефективним і доступним. 

Використання відео-уроків, інтерактивних карт, тестів, віртуальних екскурсій 

та навіть технологій ШІ допомагає створити інноваційне середовище для 

вивчення географії, що не лише покращує знання учнів, а й сприяє розвитку 

важливих навичок, таких як критичне мислення, комунікація та дослідницька 

діяльність.   

Інтерактивні картографічні сервіси також використовуються для вивчення 

природних ресурсів і їх розподілу по планеті. За допомогою таких 

інструментів, як Global Forest Watch або NASA Earth Observatory, учні можуть 

вивчати не лише поточний стан екосистем, а й переглядати історичні зміни у 

природному середовищі, що дозволяє здійснювати глибокий аналіз впливу 

людської діяльності на навколишнє середовище. Важливим аспектом є також 

можливість доступу до великих обсягів даних, які надаються такими 

платформами, як OpenStreetMap або World Bank Data. Це відкриває перед 

учнями можливість працювати з великими масивами інформації, що покращує 

їхні навички аналізу та обробки даних [51, c. 128].   

Окрім цього, важливою частиною контенту є використання онлайнтестів 

та вікторин, які дозволяють учням перевіряти свої знання в режимі реального 

часу. Платформи, такі як "Kahoot!" або "Quizizz", активно застосовуються для 

проведення тестувань, що дозволяють викладачам оцінити рівень засвоєння 
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матеріалу та надати учням зворотний зв'язок. Це також стимулює здорову 

конкуренцію між учнями та створює цікаву атмосферу під час вивчення 

географії. Крім того, такі інструменти дозволяють налаштовувати тестові 

завдання відповідно до рівня підготовки учнів, що робить процес навчання 

більш персоналізованим та ефективним. Вони також використовуються для 

створення навчальних ігор, що поєднують елементи гейміфікації з навчанням  

[52, c. 134].   

Не менш важливим є використання платформ для створення віртуальних 

екскурсій та віртуальних подорожей, які дозволяють учням "відвідати" різні 

частини світу, не покидаючи класу. Наприклад, Google Expeditions дає 

можливість організувати віртуальні екскурсії по природних і культурних 

пам'ятках, національних парках або навіть просторово віддалених локаціях, 

таких як океанічні глибини або далекі антарктичні дослідження. Ці 

інструменти дозволяють дітям у захоплюючій формі познайомитися з 

географією різних країн та континентів, розширюючи їхнє уявлення про світ та 

розвиваючи інтерес до природничих наук. Віртуальні екскурсії також служать 

хорошим інструментом для практичного вивчення географічних процесів, 

таких як формування рельєфу, кліматичні зміни або природні катастрофи, що 

дозволяє покращити розуміння матеріалу та підвищити рівень зацікавленості 

учнів [53, c. 138].   

Особливо важливими для успішної підготовки до уроків географії є також 

ресурси для роботи з даними та аналізу статистичних показників. Платформи, 

такі як Gapminder або Worldometer, надають великі обсяги статистичних даних, 

що стосуються населення, економіки, екології, рівня розвитку країн, що 

дозволяє учням працювати з реальними даними. Це створює можливість для 

глибшого аналізу та порівняння різних регіонів, національних економік та 

соціальних процесів, допомагаючи учням зрозуміти складність глобальних 

питань і зв'язки між різними аспекторами розвитку світу. Використання таких 

платформ є важливим етапом у розвитку критичного мислення, оскільки дає 
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можливість учням не тільки запам'ятовувати факти, а й аналізувати та 

інтерпретувати отриману інформацію [54, c. 126].   

Отже, контент на сучасних освітніх платформах для географії охоплює 

широкий спектр інструментів та методів навчання, що дозволяють розвивати 

різноманітні навички у учнів: від роботи з картами та даними до створення 

віртуальних екскурсій та взаємодії з іншими учасниками навчального процесу. 

Використання таких ресурсів сприяє інтерактивному та ефективному 

навчанню, яке може бути адаптоване під індивідуальні потреби учнів та 

використовувати найсучасніші технології для забезпечення доступу до 

глобальних знань та інструментів.   

Використання відеоуроків є одним із найбільш ефективних способів 

представлення складного матеріалу на географічних уроках, оскільки вони 

надають можливість продемонструвати складні географічні процеси та явища 

візуально. Платформи, такі як YouTube, Vimeo, або спеціалізовані освітні 

ресурси на кшталт "Coursera" та "edX", пропонують великий вибір відеоуроків 

з географії, що дозволяють учням не лише слухати, а й візуально сприймати 

матеріал, що значно покращує розуміння абстрактних понять, таких як 

кліматичні зміни або вплив географії на соціально-економічні процеси. 

Відеоуроки часто доповнюються анімаціями та графіками, що допомагає 

учням краще осмислити часом складні концепції, наприклад, процеси ерозії 

або формування природних ландшафтів. Це особливо корисно в умовах, коли 

учні мають обмежений доступ до польових досліджень або реальних 

географічних об'єктів, оскільки відеоматеріали можуть замінити реальні візити 

до таких місць, як гори, пустелі або океанічні глибини. Це також відкриває 

можливості для інтеграції міждисциплінарного підходу, де географічні знання 

поєднуються з екологічними, економічними та культурними аспектами [55, c. 

142].   

Ще одним важливим аспектом є застосування онлайн-тестів та вікторин, 

які дозволяють учням перевіряти свої знання безпосередньо після кожного 
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розділу чи уроку. Використання таких інструментів, як "Quizlet" або 

"Socrative", дозволяє не лише перевірити засвоєння матеріалу, а й адаптувати 

навчальний процес під конкретні потреби учнів, враховуючи рівень їхніх знань. 

Тести можуть включати різні типи завдань: від вибору правильної відповіді до 

відкритих запитів, що вимагають логічного аналізу та застосування знань на 

практиці. Це дає змогу учням самостійно оцінювати рівень своєї підготовки, а 

вчителям — зібрати статистичні дані для подальшого коригування навчального 

процесу. Тестування також може бути адаптовано до індивідуальних потреб 

учнів, що дозволяє підтримувати оптимальний рівень складності та надавати 

зворотний зв'язок у режимі реального часу [56, c. 118].   

Використання інтерактивних карт є ще одним важливим елементом 

контенту для підготовки до уроків географії. За допомогою таких ресурсів, як 

Google Maps, Mapbox, або спеціалізованих платформ для створення карт, учні 

можуть не лише переглядати, а й аналізувати картографічні дані, що дозволяє 

створювати власні карти, планувати маршрути або моделювати різні 

географічні сценарії. Інтерактивні карти є особливо корисними при вивченні 

таких тем, як транспортні маршрути, географічне розташування ресурсів або 

кліматичні зони. Додатково до цього, сучасні картографічні інструменти часто 

містять можливості для налаштування даних в реальному часі, що дозволяє 

використовувати їх у процесі вивчення актуальних географічних подій або 

природних катастроф. Це дає можливість учням навчатися на основі реальних 

даних і відчувати безпосередній зв'язок між теорією та практикою [57, c. 156].   

Інтерактивні карти можуть бути використані для вивчення різних аспектів 

географії, таких як визначення кордонів країн, аналіз розподілу природних 

ресурсів, дослідження змін клімату або навіть для моделювання розвитку міст 

та урбаністичних процесів. Платформи, які підтримують такі можливості, 

дозволяють учням не лише переглядати, але й активно взаємодіяти з картами, 

що розширює можливості для глибшого пізнання матеріалу і стимулює 

критичне мислення. Наприклад, при вивченні теми "Транспортні шляхи світу" 
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учні можуть на основі інтерактивних карт порівнювати різні види транспорту, 

а також оцінювати ефективність маршрутів на основі даних про трафік і 

витрати [58, c. 134].   

Технології віртуальної реальності (VR) і доповненої реальності (AR) 

також знаходять застосування в освітньому контексті, зокрема в географії. Ці 

інструменти дозволяють створювати навчальні матеріали, що дають 

можливість учням "перебувати" в географічних ландшафтах, таких як гори, 

океани або джунглі, не покидаючи класу. Використання VR та AR є потужним 

інструментом для підвищення зацікавленості учнів, оскільки ці технології 

дозволяють зробити навчання більш захоплюючим і практичним. Наприклад, з 

допомогою VR учні можуть здійснювати подорожі до екзотичних місць, 

досліджувати природні катастрофи, такі як вулканічні виверження, або 

побачити, як зміни клімату впливають на різні екосистеми в реальному часі. Це 

дозволяє забезпечити глибше розуміння матеріалу через безпосередній досвід 

та емоційну залученість [59, c. 148].   

Таким чином, контент сучасних платформ для підготовки до уроків 

географії, включаючи відеоуроки, інтерактивні карти, тестування, віртуальні 

екскурсії та технології VR/AR, дозволяє створювати різноманітне та ефективне 

навчальне середовище, яке відповідає потребам сучасних учнів. Ці ресурси не 

лише покращують засвоєння теоретичного матеріалу, а й надають учням 

можливість активно взаємодіяти з географічними даними, розвивати критичне 

мислення і стимулюють інтерес до вивчення навколишнього світу    

   

      
2.3. Роль освітніх сайтів у формуванні ключових компетентностей 

учнів   

   

Освітні сайти відіграють важливу роль у формуванні ключових 

компетентностей учнів, оскільки вони забезпечують доступ до інформації, 
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сприяють розвитку критичного мислення, самостійності та умінь працювати з 

сучасними інформаційними технологіями. Інтернет-ресурси пропонують 

учням можливість вчитися у зручному темпі, використовувати різноманітні 

інструменти для засвоєння знань, що є важливим аспектом розвитку 

компетентностей, необхідних у 21 столітті. Зокрема, через інтерактивні 

платформи, такі як Coursera або Khan Academy, учні можуть здійснювати 

самонавчання, що сприяє формуванню здатності до самостійної роботи та 

управління власним навчальним процесом, що є однією з основних 

компетентностей в умовах сучасної освіти [62, c. 120]. Веб-ресурси, такі як 

відеоуроки або онлайн-тести, сприяють розвитку когнітивних 

компетентностей учнів, дозволяючи їм практично застосовувати здобуті знання 

у різних контекстах. Крім того, освітні сайти мають великий потенціал для 

розвитку комунікативних і соціальних компетентностей, оскільки вони дають 

можливість учням обмінюватися думками, працювати в групах і співпрацювати 

через форми обговорень та спільні проекти, що сприяє їх соціалізації та 

розвитку вміння працювати в колективі [63, c. 101].   

Особливу роль в освіті сучасного учня відіграють платформи для 

тестування та перевірки знань, які допомагають учням розвивати аналітичні й 

оцінювальні компетентності. Наприклад, тестові системи, такі як Quizlet чи 

Socrative, дають змогу учням не лише перевіряти рівень засвоєння матеріалу, а 

й оцінювати власні результати, що допомагає усвідомити сильні та слабкі 

сторони в навчальному процесі. Це, у свою чергу, стимулює розвиток 

рефлексивних компетентностей, що є невід'ємною частиною критичного 

мислення [64, c. 137]. Інтерактивні карти, які є частиною контенту багатьох 

географічних платформ, дозволяють учням розвивати просторову уяву і 

навички аналізу географічної інформації, що є важливим елементом розвитку 

їх аналітичних здібностей. Таким чином, освітні сайти сприяють розвитку не 

лише конкретних навчальних компетентностей, таких як вміння розв’язувати 

задачі з географії, але й більш загальних навичок, таких як критичне мислення, 
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самоконтроль і самооцінка, що є основою для формування ключових 

компетентностей [65, c. 109].   

Ще однією важливою складовою є використання ресурсів, що дозволяють 

розвивати цифрові компетентності учнів. Оскільки сучасна освіта неможлива 

без використання технологій, онлайн-платформи, що навчають використанню 

різноманітних інструментів і технологій, є важливим елементом у формуванні 

цих компетентностей. Платформи на кшталт Edmodo або Google Classroom 

дають можливість учням освоювати навички роботи з сучасними цифровими 

інструментами для навчання та співпраці. Це допомагає учням адаптуватися до 

швидко змінюваного цифрового середовища, розвивати вміння 

використовувати цифрові технології для вирішення навчальних завдань, що є 

важливою складовою успішної кар'єри в сучасному світі [66, c. 143].   

Таким чином, освітні сайти є потужним інструментом для формування 

різноманітних компетентностей учнів, що включають не лише знання 

предмету, але й важливі навички, необхідні для успішної діяльності в 

суспільстві. Вони сприяють розвитку критичного мислення, здатності до 

самостійного навчання, комунікативних та цифрових компетентностей, а також 

формують вміння працювати з інформацією та приймати рішення, що є 

основою для успішної адаптації учнів до вимог сучасного світу [67, c. 122].   

Освітні сайти також сприяють розвитку творчих компетентностей учнів, 

дозволяючи їм використовувати новітні технології для створення власних 

проектів, що є важливою складовою інноваційного навчання. Наприклад, 

інтерактивні платформи надають можливість учням створювати мультимедійні 

презентації, відео або інші креативні проекти, що дозволяє не лише 

продемонструвати знання, а й розвивати навички роботи з різними 

медіаформатами. Це в свою чергу сприяє розвитку навичок самовираження та 

вміння працювати з сучасними цифровими інструментами для вирішення 

творчих завдань.   
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Такі платформи, як онлайн-енциклопедії або спеціалізовані веб-сайти з 

інтерактивними завданнями, дають учням можливість працювати над 

глибокими дослідженнями в межах конкретного предмета. Це дозволяє не 

тільки ознайомлюватися з матеріалом на основі традиційних підручників, а й 

робити це у більш практичний та інноваційний спосіб, завдяки чому учні 

отримують досвід застосування знань у реальних ситуаціях. Уроки на основі 

таких платформ можуть включати використання онлайн-карт, додатків для 

моделювання процесів, що дозволяє значно підвищити рівень засвоєння 

матеріалу та стимулює інтерес до предмету.   

Особливо важливим аспектом є розвиток навичок колективної роботи 

через використання онлайн-ресурсів. Багато освітніх сайтів дозволяють учням 

спільно працювати над завданнями, що розвиває комунікаційні навички та 

здатність до колективної діяльності. Це важливі елементи соціальної 

компетентності, оскільки учні вчаться працювати в команді, приймати спільні 

рішення та відповідати за колективний результат.   

Крім того, освітні сайти допомагають розвивати самодисципліну та 

управління часом. Учні, працюючи з онлайн-ресурсами, повинні 

організовувати свій час для ефективного освоєння матеріалу, виконання 

завдань і перевірки результатів. Це створює додаткові можливості для розвитку 

організаторських здібностей, а також дає практичні навички самоконтролю та 

управління власним навчальним процесом, що є важливими для успішної 

діяльності в будь-якій професійній сфері.   

Таким чином, освітні сайти стають важливим елементом сучасної системи 

освіти, оскільки вони не лише забезпечують доступ до навчальних матеріалів, 

а й сприяють розвитку різноманітних компетентностей, які необхідні учням 

для успішної адаптації до життя в умовах швидких змін та технологічних 

інновацій. Вони створюють умови для більш активного і гнучкого підходу до 

навчання, що дозволяє кожному учню досягти високих результатів та 

реалізувати свій потенціал.   
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Освітні сайти також сприяють розвитку здатності учнів до самостійного 

пошуку інформації та критичного її аналізу. Сучасні платформи надають 

доступ до широкого спектру джерел інформації, таких як наукові статті, 

дослідницькі роботи, енциклопедії, що дозволяє учням освоювати навички 

збору і обробки даних. Це є важливим аспектом, оскільки учні вчаться 

працювати з різними видами інформації, сортувати її за значущістю, а також 

аналізувати та робити висновки. Ці навички є важливими як для подальшого 

навчання, так і для професійної діяльності в умовах інформаційного 

суспільства.   

Цифрові технології, що використовуються на освітніх платформах, 

дозволяють значно полегшити доступ до навчальних матеріалів. Учні можуть 

працювати з навчальними матеріалами будь-де і будь-коли, що дозволяє їм 

організувати навчальний процес на власний розсуд. Це дає можливість учням з 

різними темпами навчання отримати необхідні ресурси та підтримку, що 

підвищує індивідуальний підхід до кожного учня. Можливість працювати в 

зручному режимі та темпі дозволяє підвищити ефективність навчання та 

сприяє розвитку самостійності учнів.   

Завдяки використанню сучасних технологій, учні можуть створювати та 

публікувати власні роботи, що сприяє розвитку їхньої креативності та 

самовираження. Вони мають можливість публікувати статті, проекти або 

дослідження на освітніх платформах, що дозволяє їм отримати оцінки від 

однолітків або викладачів, а також збирати відгуки, що допомагає 

вдосконалювати свої роботи. Цей процес заохочує учнів до активної участі в 

навчальному процесі, а також сприяє розвитку їхніх навичок у створенні 

контенту, що є важливим для їхньої подальшої кар'єри в умовах цифрового 

світу.   

Освітні платформи також дають змогу вчителям більш ефективно 

організовувати навчальний процес. Вони дозволяють збирати та аналізувати 

інформацію про успішність учнів, відстежувати їхній прогрес та адаптувати 
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навчальні матеріали відповідно до індивідуальних потреб кожного учня. 

Завдяки такій системі вчителі можуть оперативно виявляти слабкі місця в 

навчанні учнів і коригувати свою методику навчання, що є важливим для 

забезпечення ефективного навчального процесу. Такий підхід дає можливість 

надавати індивідуальну підтримку учням, що підвищує їхні шанси на успіх і 

дозволяє створити умови для їхнього розвитку.   

Завдяки такій гнучкості та інноваціям, освітні сайти здатні допомогти 

учням у розвитку важливих життєвих навичок, що необхідні для їхньої 

подальшої успішної кар'єри та соціальної адаптації. Освітні платформи стають 

важливою складовою частиною сучасної освіти, забезпечуючи учнів усім 

необхідним для успішного навчання та розвитку в умовах технологічних змін.   

   

      
РОЗДІЛ 3. ПРАКТИЧНЕ ВИКОРИСТАННЯ ОСВІТНІХ САЙТІВ У 

ПІДГОТОВЦІ ДО УРОКІВ ГЕОГРАФІЇ   

   

3.1. Методика інтеграції освітніх платформ у навчальний процес    

   

Методика інтеграції освітніх платформ у навчальний процес є важливою 

складовою сучасної педагогічної практики, оскільки вона дозволяє створювати 

умови для індивідуалізації навчання, розвитку критичного мислення та 

здатності до самостійного навчання. Враховуючи швидкий розвиток 

технологій та зміни в освітніх підходах, інтеграція цифрових платформ стала 

необхідною для вдосконалення якості навчання. Перш за все, варто зазначити, 

що інтеграція освітніх платформ має бути не простою заміною традиційних 

методів, а комплексним підходом, що включає в себе не лише технічну 

складову, а й адаптацію педагогічних методик до нових умов.   

Одним із ключових аспектів інтеграції є визначення мети та завдань, які 

повинні бути досягнуті за допомогою цифрових інструментів. Важливо, щоб 

освітні платформи стали інструментами для досягнення навчальних цілей, а не 



40   
самодостатнім елементом навчального процесу. Інтеграція повинна 

передбачати використання платформ для підтримки класичних методів 

навчання, таких як лекції, практичні заняття, обговорення, але з додаванням 

нових можливостей для учнів, таких як доступ до мультимедійного контенту, 

інтерактивних завдань, відеоуроків та інших інноваційних елементів. Це 

дозволяє зробити навчання більш динамічним і цікавим, залучити учнів до 

активної участі в процесі здобуття знань.   

Методика інтеграції також передбачає, що вчитель має володіти певними 

навичками роботи з цифровими платформами та розуміти, як вони можуть бути 

використані для досягнення навчальних цілей. Для цього важливо проводити 

професійну підготовку вчителів, щоб вони могли ефективно використовувати 

онлайн-ресурси, інтерактивні інструменти та інші цифрові технології. Вчителі 

повинні розуміти, як вибирати платформи, які відповідають специфіці їхнього 

предмету, рівню підготовки учнів та навчальним цілям. Важливо також 

враховувати, що технології мають бути підтримкою вчителя, а не його заміною, 

тому педагогічний аспект повинний залишатися в центрі навчального процесу.   

Ще одним важливим елементом інтеграції освітніх платформ є адаптація 

контенту до різних типів учнів. Сучасні платформи пропонують різноманітні 

можливості для диференціації навчання, зокрема через індивідуальні 

траєкторії навчання, персоналізовані завдання та адаптивні системи 

оцінювання. Це дозволяє вчителю враховувати рівень підготовки кожного учня 

та відповідним чином коригувати матеріали. Інтеграція таких платформ дає 

можливість учням працювати в зручному для них темпі, що стимулює їхню 

самостійність та відповідальність за навчальний процес. Вчитель може 

використовувати ці можливості для того, щоб допомогти кожному учню 

подолати свої слабкі місця та розвивати сильні сторони.   

Один із способів успішної інтеграції освітніх платформ полягає в 

комбінації онлайн-занять із традиційними формами навчання. Це може бути, 

наприклад, використання онлайн-курсів для самостійної роботи учнів з 
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можливістю їх обговорення на очних заняттях. Такий підхід дозволяє учням 

поглиблювати знання з певних тем поза межами стандартної навчальної 

програми, а також отримувати підтримку від викладача під час обговорень у 

класі. Онлайн-ресурси можуть стати додатковим інструментом для 

самоконтролю учнів, що дозволяє їм проходити тести, виконувати вправи, 

перевіряти свої знання, що значно підвищує рівень їхнього самовизначення і 

самооцінки.   

Крім того, використання освітніх платформ дозволяє вчителям 

оптимізувати процес оцінювання та моніторингу результатів. Система 

автоматизованих тестів, онлайн-відповідей та інтерактивних вправ дозволяє 

оперативно отримувати зворотний зв'язок про успішність учнів і адаптувати 

подальший процес навчання відповідно до їхніх потреб. Це дає можливість не 

тільки вчасно виявляти проблеми у навчанні, але й вживати коригувальних 

заходів, що сприяє більш ефективному навчанню.   

Інтеграція освітніх платформ у навчальний процес також потребує 

особливої уваги до безпеки та конфіденційності інформації. Вчителі повинні 

бути обізнані в питаннях захисту персональних даних учнів, дотримання норм 

етики та законодавства щодо використання цифрових ресурсів. Це важливо для 

того, щоб навчальні платформи стали безпечним середовищем, де учні можуть 

навчатися, не переживаючи за порушення їх прав чи безпеки.   

Загалом, методика інтеграції освітніх платформ в навчальний процес має 

бути орієнтована на створення гнучкої та адаптивної системи, що враховує 

індивідуальні потреби учнів і педагогів, а також забезпечує ефективність 

навчання в умовах сучасних викликів. Технології мають стати підтримкою для 

традиційних педагогічних методів, покращуючи доступ до знань, взаємодію 

учнів і вчителів та сприяючи розвитку ключових компетентностей учнів.   

Методика інтеграції освітніх платформ у навчальний процес з 

конкретними прикладами є однією з найважливіших складових сучасної 

освіти, оскільки вона дозволяє адаптувати традиційні методи навчання до 
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потреб цифрового покоління. Інтеграція освітніх платформ може бути 

здійснена за допомогою різних підходів, що включають конкретні приклади 

використання технологій у навчальному процесі, зокрема у підготовці до 

уроків географії.   

Одним із популярних інструментів для інтеграції є використання 

інтерактивних карт. Наприклад, платформа Google Earth дозволяє вчителям 

географії створювати інтерактивні завдання, де учні можуть досліджувати різні 

регіони світу, аналізувати фізичні та економічні характеристики місцевості. Це 

дозволяє учням вивчати географічні об'єкти в реальному масштабі, 

інтерактивно працювати з картами, виконувати завдання на основі аналізу 

даних. Вчитель може поставити завдання на визначення географічних об'єктів, 

таких як річки, гори, столиці країн, що є корисним інструментом для 

закріплення знань та розвитку просторового мислення. Важливо, що такі 

інструменти дозволяють варіювати рівень складності завдань, залежно від 

рівня підготовки учнів.   

Іншим прикладом є використання платформи Kahoot!, яка дозволяє 

створювати інтерактивні вікторини та тести для перевірки знань учнів. Для 

уроків географії можна підготувати тести, де учні повинні правильно 

відповісти на запитання, пов’язані з країнами, континентами, природними 

явищами або історичними подіями, що мають географічне значення.  

Платформа Kahoot! також дозволяє моніторити результат кожного учня в 

реальному часі, що дає можливість оперативно коригувати підхід до навчання, 

враховуючи прогалини в знаннях.   

Використання відеоуроків також є ефективним способом інтеграції 

цифрових технологій. Наприклад, платформа YouTube містить численні 

відеоуроки з географії, де вчителі можуть знайти контент, що доповнює 

традиційний матеріал. Відеоуроки на таких каналах, як "GeoChannel" або 

"National Geographic," дають учням можливість побачити процеси, які важко 

уявити без візуального супроводу, наприклад, утворення вулканів або ерозію 
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берегових ліній. Вчителі можуть запропонувати учням переглянути відео 

вдома перед уроком, що дозволяє заощадити час на практичні заняття або 

дискусії в класі.   

Також важливим елементом інтеграції є використання онлайн-курсів. 

Платформи Coursera, edX, FutureLearn пропонують курси з різних аспектів 

географії, які можуть бути використані для підготовки учнів до уроків. 

Наприклад, курс "Geography of Globalization" на платформі Coursera може бути 

використаний для старшокласників, які вивчають питання глобалізації, її вплив 

на економіку та середовище. Вчитель може організувати самостійну роботу 

учнів, запропонувавши їм пройти цей курс, а потім обговорити на уроці 

основні теми. Такі курси дозволяють учням ознайомитись із найновішими 

дослідженнями в географії, а також розвивати навички самостійного навчання.   

Використання віртуальних класів та онлайн-конференцій також є 

важливою частиною інтеграції освітніх платформ. Платформи Zoom, Microsoft 

Teams чи Google Meet дозволяють проводити онлайн-заняття, де учні можуть 

взаємодіяти з учителем та іншими учнями в реальному часі. Наприклад, під час 

вивчення географічних аспектів зміни клімату можна організувати 

відеоконференцію з експертами в цій галузі, які розповідають про свої 

дослідження та відповідають на запитання учнів. Це дозволяє розширити 

знання учнів про сучасні проблеми глобального масштабу, що значно підвищує 

їхню зацікавленість у предметі.   

Інтеграція платформ для створення онлайн-портфоліо, таких як Padlet, 

дозволяє учням збирати матеріали, зображення, відео та інші ресурси, що 

стосуються географії, і зберігати їх у віртуальному просторі. Вчитель може 

організувати проектну роботу, в рамках якої учні створюють свої власні 

онлайн-портфоліо на платформі Padlet, де демонструють результати своїх 

досліджень, пов’язаних із конкретними географічними темами, наприклад, 

впливом зміни клімату на регіональні екосистеми або порівнянням 

економічного розвитку різних країн. Така діяльність сприяє розвитку 
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критичного мислення та навичок дослідження, що є важливими компонентами 

географічної освіти.   

Крім того, інтеграція в навчальний процес платформ для створення карт 

та моделей, таких як ArcGIS, дозволяє учням створювати власні географічні 

карти, аналізувати просторові дані та працювати з картографічними 

зображеннями. Учні можуть моделювати різні географічні ситуації, наприклад, 

прогнозувати зміни рівня океану внаслідок глобального потепління, або 

вивчати географічні патерни в урбаністичних районах. Це дозволяє не тільки 

вивчати теоретичні аспекти, але й працювати з реальними даними та 

здійснювати практичний аналіз.   

Загалом, інтеграція освітніх платформ у навчальний процес потребує 

постійної адаптації навчальних методик до нових цифрових можливостей. 

Важливо пам’ятати, що технології повинні доповнювати традиційні методи 

навчання, а не замінювати їх. Тільки у поєднанні з педагогічним досвідом 

вчителя освітні платформи можуть стати потужним інструментом для 

покращення якості освіти та розвитку учнівських компетентностей.   

Методика інтеграції освітніх платформ у навчальний процес може 

здійснюватися за допомогою таких інструментів, які дозволяють створювати 

персоналізовані навчальні середовища, що відповідають потребам кожного 

учня. Наприклад, платформи, як Moodle та Edmodo, дають змогу вчителям 

створювати віртуальні класи, де учні можуть отримувати завдання, 

обговорювати матеріали та працювати в групах. Це дозволяє активно залучати 

учнів до процесу навчання та підтримувати їхню мотивацію. Використання 

таких платформ сприяє розвитку навичок самоорганізації та самоконтролю, 

оскільки учні мають можливість працювати над завданнями в зручний для них 

час. Більш того, можливість моніторингу їхнього прогресу дає вчителю 

інструменти для точнішого визначення потреб кожного учня та надання 

індивідуальних рекомендацій.   
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Інтеграція онлайн-завдань і тестів є ще одним важливим аспектом у 

навчальному процесі. Платформи, такі як Quizlet, дозволяють створювати 

інтерактивні картки та тести для перевірки знань учнів. Вчитель може 

використовувати ці інструменти для автоматизованого оцінювання та 

відслідковування успіхів учнів в реальному часі. Наприклад, для підготовки до 

уроків географії можна створити тести на знання географічних фактів, 

економічних даних чи картографічних умов. Завдяки цим платформам учні 

можуть самостійно оцінювати свої знання, що сприяє розвитку навичок 

самоконтролю та саморегуляції, а також дає можливість для індивідуалізації 

навчання [65, c. 102].   

Важливим інструментом інтеграції є також віртуальна реальність (VR) та 

доповнена реальність (AR). Платформи, як Google Expeditions або ClassVR, 

дозволяють учням досліджувати географічні об'єкти та явища в тривимірному 

форматі. Наприклад, учні можуть здійснювати віртуальні подорожі до різних 

континентів, вивчати їхню флору і фауну або аналізувати природні катастрофи. 

Це дозволяє значно підвищити наочність матеріалу та залучити учнів до 

активного пізнання світу. Віртуальні подорожі є чудовим інструментом для 

вивчення глобальних географічних проблем, таких як зміни клімату чи 

деградація земель. Таким чином, технології VR і AR відкривають нові 

можливості для інтерактивного навчання та значно підвищують зацікавленість 

учнів у темах географії та природничих наук [66, c. 112].   

Іншою важливою складовою інтеграції освітніх платформ є використання 

ігрових елементів у навчанні, зокрема через сервіси, як Minecraft Education 

Edition. Цей інструмент дозволяє учням будувати віртуальні моделі 

ландшафтів, проводити експерименти з фізичними і хімічними явищами або 

проектувати екологічно чисті міста. Для уроків географії Minecraft можна 

використовувати для моделювання різних екосистем, таких як тропічні ліси або 

пустелі, а також для створення картографічних зображень. Це сприяє розвитку 

навичок творчого мислення, комунікації та командної роботи. Більше того, 
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ігровий підхід дозволяє залучати учнів до навчання в менш формальній 

атмосфері, що є важливим для розвитку їхнього інтересу до географії та інших 

дисциплін [67, c. 58].   

Важливим є також використання відкритих ресурсів для вивчення 

географії, таких як OpenStreetMap. Цей інструмент дозволяє учням створювати 

власні карти, аналізувати географічні дані та вивчати різноманітні фактори, що 

впливають на розвиток територій. OpenStreetMap є відмінним прикладом того, 

як учні можуть взаємодіяти з реальними географічними даними, працюючи з 

картами, які постійно оновлюються. Це допомагає не тільки вивчати основи 

картографії, але й дає можливість виконувати аналітичні завдання, що 

стимулює розвиток навичок просторового мислення та критичного аналізу [68, 

c. 124].   

Ще одним важливим напрямом є використання платформ для створення 

віртуальних екскурсій та інтерактивних музейних колекцій. Платформи, як 

Google Arts & Culture, дозволяють учням вивчати культуру та історію різних 

народів, що є важливим аспектом географії. Через інтерактивні музеї учні 

можуть зануритися в культуру, архітектуру та історію різних регіонів світу, що 

дозволяє краще розуміти географічні особливості певних територій. Це також 

є потужним інструментом для формування міжкультурної компетентності, 

оскільки учні отримують доступ до глобальних культурних ресурсів, що 

допомагає їм краще розуміти соціальні та економічні процеси в різних країнах  

[69, c. 87].   

Підсумовуючи, можна стверджувати, що інтеграція освітніх платформ у 

навчальний процес має безліч переваг для розвитку ключових 

компетентностей учнів. Завдяки різноманітним інструментам, таким як 

інтерактивні карти, відеоуроки, онлайн-тести, віртуальна реальність, ігрові 

елементи та відкриті ресурси, учні мають можливість розширювати свої знання 

та розвивати навички, необхідні для успішного життя в сучасному світі.   
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3.2. Використання інтерактивних карт та візуалізацій для вивчення   

географічних процесів   

   

Використання інтерактивних карт та візуалізацій у навчальному процесі з 

географії має величезне значення, оскільки вони дозволяють зробити складні 

географічні процеси більш доступними та зрозумілими для учнів. Інтерактивні 

карти стають потужним інструментом для відображення просторових 

відносин, демонстрації змін в оточуючому світі та вивчення географічних 

явищ, що дає можливість учням краще усвідомити процеси, які відбуваються в 

природі, суспільстві та економіці. Однією з головних переваг використання 

інтерактивних карт є те, що вони надають можливість працювати з реальними 

даними, відображати зміни на карті в режимі реального часу, а також 

взаємодіяти з картографічним матеріалом, що підвищує мотивацію до 

навчання та зацікавленість учнів [38, c. 69].   

Сучасні технології, зокрема такі інструменти, як Google Earth, ArcGIS, 

QGIS, дозволяють учням вивчати різноманітні географічні процеси через 

візуалізацію даних. Наприклад, через ці програми можна вивчати процеси 

урбанізації, зміни клімату, зростання населення, вплив природних катастроф 

на території та багато інших важливих аспектів. За допомогою Google Earth 

учні можуть віртуально подорожувати по світу, відвідуючи різні континенти та 

країни, що дає їм змогу безпосередньо бачити географічні об'єкти та 

ознайомлюватися з їхнім розташуванням. Крім того, Google Earth надає 

можливість відображати історичні зміни на картах, що дозволяє вивчати не 

тільки сучасний стан територій, але й їхні трансформації в часі [39, c. 92].   

Завдяки використанню програмних продуктів, таких як ArcGIS, можна 

створювати теми та шари на карті, що дають можливість візуалізувати численні 

географічні процеси, включаючи геологічні, кліматичні, екологічні та 

соціально-економічні зміни. Наприклад, можна вивчати процеси зміни 

температурних режимів, підвищення рівня моря або відстежувати глобальні 
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тенденції в землевпорядкуванні. Оскільки ці карти зазвичай інтерактивні, вони 

дозволяють учням маніпулювати даними, змінювати масштаби та відображати 

необхідні шари, що дозволяє зробити навчання більш персоналізованим та 

інтуїтивно зрозумілим. Використання таких інструментів стимулює розвиток 

просторового мислення та аналітичних навичок, оскільки учні повинні вміти 

інтерпретувати дані та робити висновки на основі візуальних інформаційних 

джерел [40, c. 115].   

Інтерактивні карти дають змогу відображати динамічні процеси, що є 

надзвичайно корисним для вивчення природних катастроф, таких як 

землетруси, цунамі, урагани та інші явища. Програми, як Ushahidi або ArcGIS, 

дозволяють не тільки відображати ці події на карті, а й стежити за їхнім 

розвитком у реальному часі, що дозволяє учням краще розуміти 

причиннонаслідкові зв'язки між природними катастрофами та їхніми 

наслідками для регіонів. Таким чином, інтерактивні карти дають можливість 

учням наочно побачити масштаби впливу таких явищ та зрозуміти, як вони 

можуть змінювати природне середовище та життя людей [41, c. 101].   

Інтерактивні візуалізації можуть також бути використані для 

відображення економічних процесів, таких як розподіл ресурсів, торгівля, 

міграція населення та інші соціально-економічні аспекти. Для вивчення цих 

процесів зазвичай використовуються карти, на яких відображаються дані про 

доходи населення, рівень безробіття, міграційні потоки або зміни в 

інфраструктурі. За допомогою таких візуалізацій учні можуть побачити, як 

економічні та соціальні фактори впливають на розвиток територій, що дозволяє 

їм краще розуміти глобальні процеси. Візуалізація на таких картах дозволяє 

проаналізувати, як зміни в економіці, демографії або технологіях можуть 

призводити до нових географічних умов [42, c. 76].   

Візуалізація даних також є важливим інструментом для вивчення 

екологічних процесів, таких як зміни в екосистемах, деградація земель або 

зниження біорізноманіття. Карти, що демонструють вплив людської діяльності 
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на природні ресурси, дають змогу учням зрозуміти, як і чому відбуваються 

зміни в природному середовищі. Такі візуалізації допомагають формувати 

екологічну свідомість та розвивати вміння аналізувати складні взаємозв'язки 

між природними та антропогенними процесами [43, c. 122].   

Таким чином, інтерактивні карти та візуалізації є невід'ємною частиною 

сучасного навчального процесу з географії, оскільки вони дозволяють не лише 

покращити засвоєння матеріалу, а й допомагають учням краще розуміти 

складні географічні та соціально-економічні процеси. Вони відкривають нові 

можливості для дослідження світу та розвитку ключових компетентностей 

учнів.   

Інтерактивні карти на основі сучасних технологій надають можливість 

відображати дані в реальному часі. Наприклад, карти, що використовуються 

для моніторингу кліматичних змін, дозволяють відстежувати динаміку 

температурних змін у різних регіонах світу за допомогою температурних 

анімацій. Це дає учням можливість побачити тренди кліматичних змін 

протягом кількох десятиліть або навіть століть, що допомагає їм зрозуміти 

природу змін, які відбуваються на планеті. Окрім цього, такі інструменти, як 

TimeMaps, дозволяють зображати історичні зміни, створюючи карти, які 

можуть показувати, як змінювалися межі країн, демографічні та економічні 

показники, що допомагає учням краще зрозуміти процеси історичної 

трансформації територій.   

Інтерактивні карти та візуалізації часто використовуються для вивчення 

географічних феноменів, таких як зміни в екосистемах, руйнація ландшафтів 

через людську діяльність або вплив природних катастроф, таких як вулканічні 

виверження, землетруси чи цунамі. Наприклад, вивчення карт, що 

демонструють географічні зміни внаслідок природних катастроф, може бути 

корисним для розуміння того, як ці явища впливають на навколишнє 

середовище і людське суспільство. Завдяки таким інтерактивним картам учні 
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можуть не тільки відстежувати дані про події в реальному часі, але й вивчати 

історію таких катастроф, аналізувати їхні причини і наслідки.   

Іншим важливим аспектом є використання візуалізацій для пояснення 

складних соціально-економічних процесів, таких як глобалізація, урбанізація, 

міграційні потоки, розподіл природних ресурсів тощо. Наприклад, 

інтерактивні карти можуть показувати міграційні потоки, що виникають через 

економічні фактори або природні катастрофи, відображати зміни в розподілі 

багатства між країнами чи регіонами, а також можна наочно 

продемонструвати, як змінюється розподіл природних ресурсів і як ці зміни 

впливають на екологічну ситуацію. Такий підхід дозволяє учням не лише 

спостерігати за географічними процесами, але й глибше занурюватися в 

економічні та соціальні аспекти географії, аналізуючи, як саме впливають 

людські дії на природні та економічні ресурси.   

Великим досягненням є інтеграція інтерактивних карт з іншими 

навчальними інструментами, такими як відео-уроки, тести, аналітичні 

платформи, які використовують географічні дані. Наприклад, інтерактивні 

платформи дозволяють створювати карти на основі відкритих даних, що дають 

можливість вивчати тенденції в глобальній економіці, зміну клімату або 

урбанізацію. Такі платформи можуть бути інтегровані в навчальні курси та 

використовуватися як інтерактивний інструмент для дослідження глобальних 

процесів, що дає учням можливість не тільки побачити дані, але й працювати 

з ними, маніпулюючи картами, створюючи власні шари та вивчаючи вплив 

різних факторів на географічне середовище.   

Крім того, інтерактивні карти можуть бути використані для вивчення 

складних природних процесів, таких як рух континентів, зміна кліматичних зон 

або зміна рівня океанів. Наприклад, за допомогою інструментів на зразок 

Google Earth можна побачити, як змінилися контури континентів за мільйони 

років або як відбувалася еволюція льодовикових покривів. Це дозволяє учням 
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усвідомити масштаби географічних змін та зрозуміти їхню важливість для 

глобальних екологічних процесів.   

Інтерактивні візуалізації також активно використовуються для вивчення 

екологічних проблем, таких як зміни клімату, вимирання видів, вирубка лісів 

тощо. Наприклад, картографічні візуалізації можуть показувати, як швидко 

зменшується площа лісів на планеті, або як змінюються кліматичні умови в 

різних регіонах. Це дозволяє учням побачити реальні наслідки людської 

діяльності та природних змін, що є важливим для формування екологічної 

свідомості.   

Інтерактивні карти та візуалізації також надають величезні можливості 

для розширення меж навчального процесу. Вони можуть бути використані не 

тільки для роботи з географічними даними, а й для більш глибокого вивчення 

глобальних проблем, таких як бідність, зміна клімату, міграція населення та 

багато інших аспектів, що пов'язані з географією та економікою. Застосування 

таких технологій допомагає зробити навчання більш інтерактивним, цікавішим 

та наближеним до реальних ситуацій, з якими учні можуть стикатися у своїй 

професійній діяльності.   

Таким чином, інтерактивні карти та візуалізації виступають важливим 

засобом для вивчення географії, дозволяючи учням не тільки спостерігати за 

світом, а й активно взаємодіяти з ним, глибше розуміючи процеси, що 

відбуваються на планеті. Вони сприяють розвитку критичного мислення, 

просторового та аналітичного мислення, а також допомагають сформувати у 

учнів екологічну свідомість і розуміння глобальних проблем.   

Зокрема, платформи, які пропонують інтерактивні карти, можуть 

використовувати різноманітні джерела даних, такі як супутникові знімки, 

метеорологічні станції або наукові дослідження, що дозволяють відображати 

актуальну ситуацію в реальному часі. Наприклад, платформи, що 

спеціалізуються на вивченні кліматичних змін, можуть візуалізувати 

температуру на земній поверхні, відображати зміни в рівні вуглекислого газу 
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або показувати прогнози на кілька десятиліть вперед, що надає можливість 

учням бачити тенденції зміни клімату та їх можливі наслідки для людства. 

Технології обробки великих даних та аналітики дозволяють не тільки 

створювати візуалізації на основі існуючих даних, але й проводити прогнози, 

що мають важливе значення для прийняття рішень у глобальних екологічних 

питаннях.   

Крім того, інтерактивні карти можуть включати спеціалізовані шари, що 

дозволяють детально вивчати різні аспекти географії, наприклад, розподіл 

природних ресурсів, зміну флори та фауни, а також аналіз антропогенного 

впливу на навколишнє середовище. Це особливо важливо для географії, 

оскільки дозволяє учням не тільки розуміти, як виглядає географічний простір, 

але й як він змінюється через взаємодію з природою та людиною. Одним із 

прикладів є інтерактивні карти, що демонструють вирубку лісів або показують 

зони з найвищим рівнем забруднення повітря. Такі інструменти не тільки 

дають наочне уявлення про ці процеси, але й сприяють розвитку критичного 

мислення, оскільки учні можуть аналізувати дані, прогнозувати можливі 

наслідки і розробляти стратегії для покращення ситуації.   

Використання інтерактивних карт в навчанні також дає можливість 

поєднувати візуалізацію з іншими методами навчання, такими як ігри, 

симуляції або практичні дослідження. Наприклад, інтерактивні платформи 

можуть бути використані для проведення уроків в форматі "експедицій", де 

учні, використовуючи карти, мають досліджувати різні регіони світу, 

розв’язувати географічні задачі або аналізувати певні географічні проблеми. Це 

дозволяє зробити навчання більш захопливим та інтерактивним, даючи учням 

можливість ставити перед собою конкретні завдання і шукати шляхи їх 

вирішення через роботу з реальними географічними даними.   

Ще одним важливим аспектом є використання географічних карт для 

розробки навчальних маршрутів, на основі яких можна створювати навчальні 

програми, які покращують не тільки розуміння географії, але й сприяють 
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розвитку іншої важливої компетенції – навичок орієнтації на місцевості. Такі 

платформи можуть включати карти, що демонструють наявні маршрути для 

туристичних подорожей, що дозволяє учням дізнаватися про цікаві географічні 

об'єкти, природні пам'ятки і навіть практикувати навички навігації на 

місцевості.   

Інтерактивні карти також можуть бути дуже корисні для проведення 

наукових досліджень або проектів. Наприклад, учні можуть проводити 

дослідження, аналізуючи різні картографічні дані, що стосуються зміни 

клімату, енергетичних ресурсів або урбаністичних процесів у певних країнах 

чи регіонах. Це не тільки допомагає їм отримати знання про географічні 

процеси, але й вчить працювати з інформацією, критично оцінювати дані і 

створювати власні висновки.   

Крім того, інтерактивні карти дають можливість для порівняння даних між 

різними регіонами і країнами, що є важливим аспектом для вивчення 

глобальних проблем. Наприклад, карти, що демонструють рівень економічного 

розвитку в різних частинах світу, дозволяють побачити, як змінюється рівень 

життя, який вплив має урбанізація, а також як це корелює з природними 

умовами. Інтерактивні карти можуть показувати дані про різні економічні 

показники, відображати зростання або падіння ВВП, рівень безробіття, чи 

рівень соціальних інвестицій, що дає учням розуміння того, як географічні та 

економічні чинники взаємодіють між собою.   

Загалом, інтерактивні карти є потужним інструментом для вивчення 

географії, екології та економіки, оскільки вони надають можливість працювати 

з реальними даними, аналізувати їх і бачити, як різні фактори взаємодіють на 

глобальному рівні. Вони сприяють розвитку критичного мислення, 

просторової уяви та навичок роботи з сучасними технологіями, що є 

важливими для підготовки учнів до майбутніх професій.   

Інтерактивні карти є не лише зручним інструментом для вивчення 

географічних процесів, але й важливим інструментом для інтеграції 
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практичних досліджень і навичок критичного мислення. Вони дають 

можливість студентам і учням не лише спостерігати за динамічними змінами 

на географічній карті, але й взаємодіяти з різними шарами даних для кращого 

розуміння складних процесів, таких як зміни клімату, ерозія ґрунтів, зміщення 

екосистем, або навіть вивчення впливу людської діяльності на природу.   

Для прикладу, на базі інтерактивних карт можна вивчати не лише фізичні, 

але й соціальні процеси, зокрема мобільність населення, урбанізацію чи 

розподіл ресурсів. Географічні інформаційні системи (ГІС), зокрема такі 

платформи, як ArcGIS або QGIS, дозволяють створювати багатошарові карти, 

які надають детальну інформацію про такі аспекти, як демографічні зміни, 

рівень безробіття, доступність медичних послуг або транспортна 

інфраструктура. Це дає можливість проводити комплексний аналіз і робити 

прогнози, що важливо не лише для освітнього процесу, але й для вирішення 

реальних соціальних проблем.   

Одним із прикладів є застосування інтерактивних карт для дослідження й 

аналізу екологічних катастроф, таких як зони забруднення, зміна рівня води в 

океанах або катастрофічні зміни в екосистемах. Платформи типу Google Earth 

Engine дозволяють обробляти великі обсяги супутникових даних та 

візуалізувати зміни в природних системах на основі багаторічних 

спостережень. Вчителі можуть застосовувати ці дані для пояснення складних 

природничих явищ, що допомагає учням краще зрозуміти вплив людини на 

природу і сприяє розвитку екологічної свідомості.   

Зокрема, інтерактивні карти можна використовувати для демонстрації 

наслідків змін клімату на конкретних територіях, таких як зниження рівня води 

у річках, підвищення температури в певних регіонах, зміна вегетаційних зон. 

Такі платформи, як Climate Data Initiative, надають учням доступ до реальних 

даних про зміни в кліматі, що дозволяє не тільки вивчати географічні процеси, 

але й проводити практичні дослідження. З допомогою інтерактивних карт 
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можна відслідковувати, наприклад, збільшення кількості катастрофічних явищ, 

таких як урагани або повені, та їх взаємозв'язок з факторами кліматичних змін.   

Крім того, інтерактивні карти надають можливість для створення 

навчальних проектів та досліджень, де учні можуть самостійно обирати 

досліджувану тему, збирати дані, здійснювати просторовий аналіз та робити 

висновки. Наприклад, учні можуть вибирати проект на тему «Вивчення змін 

ландшафтів за допомогою супутникових знімків» або «Аналіз змін рівня 

забруднення в містах протягом останніх 50 років». У такому випадку 

інтерактивні карти стають важливим інструментом для збору даних, їх аналізу 

та візуалізації, що дозволяє не тільки отримати нові знання, але й розвинути 

навички дослідницької роботи, аналізу статистики та роботи з технологіями 

ГІС.   

Загалом, інтерактивні карти забезпечують багатофункціональний підхід 

до вивчення географії та інших природничих наук. Вони дозволяють не тільки 

візуалізувати просторові дані, але й здійснювати аналіз складних процесів, що 

розвиває у учнів критичне мислення, аналітичні навички та здатність 

працювати з великими обсягами інформації. Крім того, вони стимулюють до 

більш глибокого розуміння світу, навчаючи учнів використовувати сучасні 

технології для вирішення глобальних проблем.   

Для прикладу, платформи типу ArcGIS дозволяють здійснювати 

деталізований просторовий аналіз даних і створювати інтерактивні карти, які 

можуть бути використані в класі для пояснення складних природничих явищ. 

Вивчення змін клімату, миграції населення або еволюції природних 

ландшафтів за допомогою таких карт допомагає студентам зрозуміти, як різні 

фактори взаємодіють між собою і яким чином одні зміни можуть призводити 

до інших. Наприклад, використовуючи дані про підвищення рівня океану, 

можна візуалізувати на карті, як ці зміни впливають на прибережні зони, що 

дозволяє учням зрозуміти наслідки для екосистем і людських поселень.   
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Ще одним важливим аспектом є інтеграція інтерактивних карт у 

міжпредметну інтеграцію. Наприклад, під час вивчення географії, історії або 

економіки, інтерактивні карти можуть служити зв'язуючим елементом, що 

дозволяє показати взаємозв'язки між різними сферами знань. Так, 

використання інтерактивних карт для вивчення історичних подій або 

економічних процесів дозволяє учням не тільки запам'ятовувати факти, але й 

розуміти їхній зв'язок із просторовими змінами. Такі карти дозволяють 

побачити розподіл населення за різними часами, зміни в 

адміністративнотериторіальних одиницях, а також відслідковувати еволюцію 

політичних кордонів.   

Наприклад, за допомогою інтерактивних карт можна проводити практичні 

заняття на тему «Міграція населення: пошук зв'язку між 

соціальноекономічними факторами та міграційними процесами». Студенти 

можуть самостійно вибирати певні країни або регіони, а потім, 

використовуючи дані з різних джерел (статистичні дані, супутникові знімки, 

відкриті картографічні бази), аналізувати, як різні фактори, такі як війни, 

екологічні катастрофи або економічні зміни, впливають на міграцію населення.   

Що стосується більш конкретних прикладів інтерактивних карт, варто 

зазначити такі платформи, як Google Earth, які дозволяють користувачам 

здійснювати візуалізацію змін природних територій, відстежувати масштаби 

катастроф, таких як землетруси або лісові пожежі, а також аналізувати 

кліматичні зміни. За допомогою інструментів Google Earth можна порівнювати 

знімки різних років і простежувати, як зміни клімату або антропогенні фактори 

впливають на ландшафт. Наприклад, на прикладі Коста-Рики можна показати, 

як лісові масиви змінюються через вирубку лісів або, навпаки, як 

впровадження програм з відновлення лісів впливає на екосистеми.   

Ще одним цікавим прикладом використання інтерактивних карт є 

платформи для вивчення природних ресурсів. Карти таких платформ як 

OpenStreetMap можуть бути використані для оцінки розподілу природних 
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ресурсів у різних регіонах, а також для аналізу впливу видобутку ресурсів на 

місцеві екосистеми. Ці карти також можуть бути корисні для аналізу розподілу 

вуглецевих викидів або зміни кількості природних катастроф, таких як повені 

або засухи. Використання цих карт дозволяє учням оцінити, як людська 

діяльність взаємодіє з природними ресурсами і як можна впливати на сталість 

природних систем.   

Інтерактивні карти не лише візуалізують процеси, але й дають можливість 

учням і студентам самому створювати та редагувати карти на основі своїх 

досліджень і спостережень. Це дозволяє розвивати навички роботи з 

інформацією, картографування та просторовим мисленням. Учні можуть 

використовувати ці карти для створення індивідуальних проектів, наприклад, 

для вивчення локальних проблем, таких як забруднення довкілля чи зміни в 

демографічній ситуації.   

   

   

3.3. Приклади розроблених уроків з географії з використанням   

онлайн-ресурсів   

   

Використання онлайн-ресурсів в освіті відкриває нові можливості для 

вивчення географії, зокрема для поглибленого засвоєння матеріалу, активного 

залучення учнів до навчального процесу та розвитку їхніх дослідницьких 

навичок. Одним із прикладів є розробка уроку на тему "Географічне положення 

України та її природні умови" із застосуванням онлайн-ресурсів. Вчитель може 

почати урок з інтерактивної карти на платформі Google Earth, де учні зможуть 

побачити географічне розташування України, її кордони, сусідів, а також 

різноманітні природні об'єкти, такі як гори, річки, озера, рівнини тощо. 

Вчитель може запросити учнів провести самостійне дослідження щодо різних 

природних зон України, переглядаючи знімки та карти в Google Earth, 

звертаючи увагу на зміни ландшафтів, використання природних ресурсів та 
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інші важливі географічні аспекти. Окрім того, учні можуть використовувати 

платформи, як-от OpenStreetMap, щоб побачити політичне та адміністративне 

поділення України, а також за допомогою картографічних інструментів 

позначити важливі географічні об'єкти.   

Другим прикладом є урок "Кліматичні зони світу" з використанням 

онлайн-ресурсу Climate Data Online. У рамках цього уроку учні мають змогу 

досліджувати різні кліматичні зони світу, використовуючи дані про середні 

температури, опади та інші кліматичні характеристики. Вчитель може 

продемонструвати різні типи кліматів на інтерактивних картах, а учні можуть 

зібрати інформацію про кліматичні умови для конкретних країн чи регіонів. 

Для цього вони можуть використовувати дані з Climate Data Online для 

порівняння кліматичних умов у різних точках земної кулі. Цей ресурс дозволяє 

здійснювати глибокий аналіз кліматичних змін і досліджувати їхні причини та 

наслідки, зокрема вплив глобального потепління на клімат у різних частинах 

світу.   

Ще одним прикладом може бути урок "Природні ресурси і їх використання 

в економіці країни" за допомогою онлайн-ресурсів, таких як World Resources 

Institute. На цьому уроці учні можуть ознайомитися з картами, що ілюструють 

розподіл природних ресурсів, таких як нафта, газ, мінерали, лісові ресурси 

тощо. Використовуючи інтерактивні карти та статистичні дані з платформи, 

учні можуть порівнювати ресурси різних країн та аналізувати, як їх 

використання впливає на економіку, довкілля та соціальний розвиток. Вчитель 

може запропонувати учням створити групові проекти, де кожна група 

вивчатиме природні ресурси конкретної країни або регіону, а потім 

представить свої результати за допомогою інтерактивних карт, які 

відображають ресурсну базу та її використання.   

Ще один приклад — урок "Глобальні екологічні проблеми" з 

використанням онлайн-ресурсів таких, як Global Forest Watch. На цьому уроці 

учні можуть вивчити актуальні екологічні проблеми, такі як вирубка лісів, 
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зміни клімату, забруднення води та повітря, за допомогою інтерактивних карт, 

що демонструють зміни у лісовому покриві, рівні забруднення та інші 

екологічні індикатори. Використовуючи ці ресурси, учні можуть здійснювати 

детальний аналіз, визначати найбільш уражені території, вивчати основні 

чинники, що призводять до екологічних катастроф, а також оцінювати, як різні 

країни борються з цими проблемами.   

Ще один приклад уроку можна розробити на тему "Розвиток туристичної 

інфраструктури та її вплив на економіку країни" за допомогою онлайн-ресурсу 

Google Maps та даних з таких платформ, як TripAdvisor. Учні можуть 

ознайомитися з найбільш популярними туристичними напрямками, 

аналізувати, як розвиток туристичної інфраструктури впливає на місцеву 

економіку та довкілля. Вони можуть використовувати Google Maps для 

дослідження різних регіонів і визначення того, як туризм змінює географічний 

ландшафт та соціально-економічні умови в конкретних регіонах.   

Завдяки використанню онлайн-ресурсів вчителі можуть забезпечити 

більш інтерактивний, цікавий та ефективний підхід до вивчення географії, де 

учні активно працюють з реальними даними, розвивають аналітичні здібності, 

а також здобувають практичні навички роботи з сучасними технологіями. Це 

сприяє глибшому розумінню предмету і підвищує зацікавленість учнів у 

вивченні географії.   

Використання онлайн-ресурсів у процесі навчання географії не тільки 

стимулює інтерес учнів до предмету, але й дозволяє вчителям ефективно 

інтегрувати сучасні технології в навчальний процес. Зокрема, уроки географії, 

що включають інтерактивні ресурси, можуть значно полегшити розуміння 

складних географічних явищ та процесів. Один із прикладів — урок на тему 

"Порівняння економічних показників різних країн". У рамках цього уроку учні 

можуть використовувати ресурс World Bank Data, щоб ознайомитися з 

показниками ВВП, рівня безробіття, інфляції та інших економічних показників 

різних країн. Вчитель може запропонувати учням провести порівняння 
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економічної ситуації в Україні та в інших країнах, використовуючи графіки, 

діаграми та таблиці з цього ресурсу. Це дозволить учням побачити не тільки 

актуальні економічні дані, але й побудувати висновки щодо економічних 

процесів, що відбуваються в світі.   

Особливо корисним є використання інтерактивних карт і онлайнресурсів 

для вивчення таких географічних процесів, як природні катастрофи та їх вплив 

на місцевість. Наприклад, урок на тему "Виверження вулканів та землетруси: 

наслідки та профілактика" може включати використання ресурсів, таких як 

USGS Earthquake Hazards Program та Volcano Discovery. Учні можуть вивчати 

інтерактивні карти, на яких показано розташування вулканів і сейсмічних зон, 

аналізувати дані про останні землетруси, виверження та їх наслідки. Такий 

підхід дозволяє не лише поглибити знання учнів про географічні катастрофи, 

але й навчає їх досліджувати, як природні явища впливають на життя людей, 

економіку та довкілля. Крім того, на основі отриманих даних, учні можуть 

працювати в групах над розробкою планів заходів з мінімізації шкоди від 

природних катастроф в певних регіонах.   

Також важливою складовою уроків географії є робота з динамічними 

картами, що ілюструють географічні процеси, як-то зміна кліматичних зон, 

глобальні міграційні потоки або зміни рівня морів. Наприклад, під час 

вивчення теми "Глобальні зміни клімату та їх наслідки" учні можуть 

використовувати ресурс Climate Data Online, де доступні історичні та 

прогностичні дані про кліматичні зміни, температури, рівень опадів та інші 

важливі показники. Використовуючи ці дані, учні можуть проводити аналіз 

тенденцій зміни клімату в різних регіонах світу та обговорювати наслідки для 

економіки, сільського господарства та здоров'я населення. Така робота сприяє 

розвитку у учнів умінь аналізувати та інтерпретувати кліматичні дані, а також 

робити прогнози на основі наукових досліджень.   

Інтерактивні ресурси також сприяють розвитку критичного мислення та 

дослідницьких навичок учнів. Наприклад, під час вивчення теми "Глобальні 
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природні ресурси та їх використання" учні можуть використовувати 

онлайнплатформи, як-от World Resources Institute, для дослідження розподілу 

природних ресурсів, таких як лісові масиви, водні ресурси та корисні копалини. 

Використовуючи картографічні інструменти цієї платформи, учні можуть 

порівняти використання ресурсів у різних країнах та дослідити вплив їх 

видобутку та споживання на довкілля та економіку. Це дозволяє сформувати у 

учнів більш глибоке розуміння важливості сталого використання природних 

ресурсів та проблем, що виникають через надмірне використання цих ресурсів.   

Завдяки таким підходам учні не лише отримують теоретичні знання з 

географії, але й розвивають навички, необхідні для вирішення реальних 

проблем, з якими стикаються суспільства по всьому світу. Наприклад, робота з 

інтерактивними картами та онлайн-даними дозволяє учням більш усвідомлено 

ставитися до глобальних проблем, таких як зміна клімату, природні 

катастрофи, глобальна економіка та екологічні проблеми, і навчає їх 

використовувати технології для збору, аналізу та інтерпретації даних.   

Таким чином, інтерактивні онлайн-ресурси надають широкі можливості 

для творчого підходу до навчання географії, залучаючи учнів до дослідницької 

діяльності, сприяючи їхній аналітичній діяльності та розвитку критичного 

мислення. Вони роблять навчання більш захоплюючим, сучасним і корисним 

для формування компетентностей, необхідних для вирішення реальних 

проблем у світі.   

Використання онлайн-ресурсів в навчанні географії відкриває широкі 

можливості для інтерактивного дослідження, яке сприяє не лише засвоєнню 

теоретичного матеріалу, але й розвиває практичні навички, необхідні для 

розв'язання глобальних проблем сучасного світу. Це дає змогу учням отримати 

навички самостійного пошуку та аналізу інформації, а також працювати з 

реальними даними, що надаються міжнародними організаціями та науковими 

установами. Наприклад, під час вивчення теми "Природні ресурси та сталий 

розвиток" учні можуть використовувати такі ресурси, як Global Forest Watch 
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для аналізу стану лісових масивів, зміни в площах лісів, а також прогнозів на 

основі супутникових знімків і статистичних даних. Це дозволяє зрозуміти 

важливість збереження природних ресурсів, вивчити їх роль у розвитку 

регіонів та вплив на кліматичні зміни [33, c. 47].   

Іншим прикладом є використання платформи Google Earth, яка дозволяє 

не тільки досліджувати карту земної поверхні, а й інтерактивно вивчати 

географічні процеси, такі як ерозія ґрунтів, зміни кліматичних умов, глобальні 

потоки води та океанічні течії. Учні можуть самостійно проводити 

дослідження, відстежуючи зміни в екосистемах, наприклад, за допомогою 

функцій зміни часу, що дозволяє побачити, як виглядали різні ландшафти за 

багато років чи десятиліть. Така методика допомагає дітям зрозуміти не тільки 

теоретичні основи географії, але й побачити реальні приклади, як людська 

діяльність або природні фактори змінюють ландшафт [28, c. 120].   

Продовжуючи тему застосування інтерактивних ресурсів, важливо 

зазначити також використання онлайн-інструментів для дослідження 

глобальних економічних та соціальних процесів. Один із таких прикладів — це 

платформа Gapminder, яка дозволяє учням працювати з даними глобальних 

статистичних досліджень, таких як рівень доходів, доступ до освіти, тривалість 

життя, екологічні фактори в різних країнах світу. Такий підхід дозволяє не 

лише вивчити географію, а й формувати розуміння складних суспільних явищ, 

пов'язаних з економічним розвитком і глобалізацією. Використання цього 

ресурсу дозволяє учням робити висновки щодо взаємозв'язку географічних 

факторів з соціальними, культурними та економічними процесами, що мають 

місце в різних регіонах світу [15, c. 63].   

Крім того, значну роль в процесі навчання географії відіграють ресурси, 

що забезпечують доступ до актуальних даних про природні катастрофи. 

Наприклад, на уроках з вивчення природних катастроф можна використовувати 

платформу EMSC (European-Mediterranean Seismological   
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Centre), яка надає дані про землетруси, а також можливості для аналізу їхнього 

впливу на різні регіони. Вчитель може запропонувати учням проаналізувати не 

лише частоту землетрусів у певному районі, але й вивчити їхні наслідки для 

екології та економіки. Крім того, учні можуть досліджувати технології 

прогнозування таких явищ, оцінюючи точність та надійність даних, які 

надходять від міжнародних організацій та вчених [40, c. 45].   

Важливою частиною сучасного навчального процесу є також робота з 

онлайн-платформами, що пропонують не лише теоретичні знання, але й 

дозволяють учням брати участь у віртуальних експедиціях або симуляціях 

географічних процесів. Наприклад, під час вивчення теми "Вулканічна 

діяльність" учні можуть скористатися ресурсом Google Earth, щоб "відвідати" 

вулкани по всьому світу, дізнатися про їх історію, а також спостерігати за 

змінами, що відбуваються з часом. Використання віртуальних досліджень 

дозволяє дітям відчути себе частиною наукових досліджень, зробити їх більш 

зацікавленими у вивченні географії і науці в цілому [39, c. 78].   

Загалом, застосування інтерактивних онлайн-ресурсів у навчанні 

географії дозволяє не лише урізноманітнити уроки, але й поглибити розуміння 

учнями складних географічних, соціальних та екологічних процесів. Вони 

отримують не лише знання з теоретичних аспектів, а й розвивають практичні 

навички, здатні допомогти в реальному житті при вирішенні проблем, 

пов'язаних із екологією, природними катастрофами, ресурсами та іншими 

глобальними питаннями. Крім того, завдяки використанню таких інструментів, 

як супутникові знімки, інтерактивні карти та дані в режимі реального часу, учні 

можуть зануритись у вивчення географії, що значно підвищує їхню 

зацікавленість у предметі та розвитку навичок критичного мислення і аналізу.   
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3.4. Досвід українських учителів щодо ефективного застосування   

освітніх сайтів   

   

Досвід українських учителів щодо ефективного застосування освітніх 

сайтів у навчальному процесі є важливим аспектом інтеграції сучасних 

технологій у навчання. Багато вчителів відзначають, що інтерактивні ресурси 

дозволяють значно підвищити мотивацію учнів, особливо в таких дисциплінах, 

як географія, де важливо поєднувати теоретичні знання з реальними 

прикладами і візуалізаціями. Одним із найпоширеніших інструментів є 

платформи для проведення онлайн-уроків, де вчителі можуть взаємодіяти з 

учнями у реальному часі, коригувати матеріал за потреби та надавати учням 

можливість виконувати практичні завдання, такі як створення карт або аналіз 

статистичних даних [67, c. 89].   

Одним із прикладів ефективного застосування є використання платформи 

Google Earth. Учителі географії в Україні все частіше застосовують цей ресурс 

для вивчення тем, що потребують візуалізації великих територій, таких як 

вивчення природних катастроф, екологічних процесів або розвитку міст. 

Використання Google Earth дає змогу учням не лише побачити географічні 

об'єкти, але й здійснити віртуальні подорожі, що значно полегшує розуміння 

складних географічних і природних явищ. Вчителі зазначають, що це значно 

підвищує зацікавленість учнів та дозволяє наочно продемонструвати значення 

географічних факторів у різних країнах та регіонах світу [72, c. 56].   

Також українські вчителі активно використовують платформи для 

створення тестів і опитувань, що дозволяють оперативно оцінювати знання 

учнів. Це дає змогу проводити не лише традиційні оцінювання, а й здійснювати 

контроль за рівнем розуміння матеріалу на етапах навчального процесу, що є 

важливим для коригування подальшої роботи. Наприклад, учителі географії в 

Україні використовують ресурси, такі як Kahoot або Quizlet, для створення 

інтерактивних тестів, які учні проходять у режимі реального часу. Важливим є 
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те, що ці платформи дають змогу не лише перевіряти знання учнів, але й 

надавати миттєвий зворотний зв'язок, що допомагає учням краще зрозуміти 

свої помилки та вдосконалити свої навички [31, c. 33].   

Використання інтерактивних карт та платформ для дослідження 

соціально-економічних явищ, таких як платформу World Bank або Gapminder, 

також набуло популярності серед українських педагогів. Завдяки цим 

інструментам учні можуть працювати з реальними статистичними даними та 

аналізувати різні соціально-економічні процеси на глобальному рівні. Вчителі 

використовують ці ресурси для демонстрації змін у рівні розвитку різних країн, 

обговорення глобальних викликів, таких як бідність, доступ до освіти та 

охорони здоров'я, а також екологічні проблеми. Це дозволяє не лише 

покращити розуміння географічних процесів, а й розвивати в учнів критичне 

мислення щодо глобальних проблем і можливих рішень [18, c. 40].   

У свою чергу, українські вчителі також застосовують онлайн-платформи 

для співпраці учнів, що дозволяє активно залучати їх до спільної роботи та 

підвищувати рівень комунікаційних навичок. Платформи, такі як Edmodo або 

Microsoft Teams, дозволяють організовувати колективні проекти, де учні 

працюють разом над створенням інтерактивних карт, проведенням досліджень 

або аналізом великих обсягів даних. Це сприяє розвитку в учнів не лише 

навичок групової роботи, а й здатності до самостійного вивчення та аналізу 

складних тем [22, c. 77].   

Що стосується використання відеоуроків та віртуальних подорожей, то 

багато вчителів вказують на важливість застосування таких платформ, як 

YouTube для освітніх відео. Це дозволяє вчителям географії створювати або 

підбирати готові відеоуроки, які допомагають учням краще усвідомити 

теоретичні аспекти теми, що вивчається. Наприклад, відеоуроки, що 

демонструють природні катастрофи, кліматичні зміни, або етапи глобалізації, 

є ефективними інструментами для підвищення розуміння учнями складних 

географічних процесів. Вчителі також часто використовують відео з наукових 
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експедицій або матеріали, що демонструють реальні географічні дослідження, 

що допомагає учням побачити практичне застосування знань   

[25, c. 56].   
Таким чином, досвід українських вчителів вказує на численні переваги 

використання освітніх онлайн-ресурсів. Вони допомагають урізноманітнити 

процес навчання, підвищити мотивацію учнів, сприяти розвитку критичного 

мислення та самостійної роботи. Однак для ефективного впровадження цих 

технологій необхідне надання вчителям відповідної підтримки, навчання та 

ресурсів, що дозволить максимально використовувати потенціал сучасних 

освітніх платформ для покращення якості навчання.   
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ВИСНОВКИ   

   

Завдяки розвитку цифрових технологій та інтеграції освітніх сайтів у 

навчальний процес, підготовка до уроків географії стала значно більш 

ефективною та різноманітною. Освітні інтернет-ресурси сьогодні охоплюють 

широкий спектр інструментів, які дають змогу вчителям збагачувати свої 

уроки, а учням — глибше розуміти вивчені теми. Зокрема, цифрові платформи, 

такі як інтерактивні карти, відеоуроки, тестові системи, дозволяють наочно 

демонструвати складні географічні процеси та явища, що значно полегшує їх 

сприйняття і засвоєння учнями. Класифікація таких ресурсів допомагає 

вчителям обирати найбільш підходящі інструменти для конкретних тем, що 

сприяє оптимізації навчального процесу.   

Згідно з концепцією НУШ, використання цифрових технологій сприяє 

розвитку ключових компетентностей учнів, зокрема таких, як здатність до 

аналізу, критичного мислення, навичок співпраці та комунікації. Ці 

компетентності є важливими для формування повноцінної освіти, що 

відповідає вимогам сучасного суспільства. Однак варто зазначити, що 

ефективність використання онлайн-ресурсів залежить від багатьох факторів, 

таких як доступ до Інтернету, рівень комп'ютерної грамотності вчителів та 

учнів, а також наявність відповідної технічної підтримки.   

Переваги освітніх сайтів у підготовці до уроків географії очевидні. Вони 

дозволяють урізноманітнити навчальний процес, зробити його більш 

інтерактивним і доступним для учнів. Водночас, такі ресурси мають і певні 

недоліки, зокрема, залежність від технічних засобів, які не завжди можуть бути 

доступними у всіх навчальних закладах, а також ризики технічних збоїв під час 

уроків. Однак ці проблеми можна вирішувати через підвищення кваліфікації 

педагогів, оновлення технічного оснащення шкіл та вдосконалення 

програмних продуктів.   
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Аналіз популярних українських та міжнародних освітніх платформ 

показав, що існує великий вибір інструментів для викладання географії, що 

охоплюють різноманітні аспекти цієї дисципліни: від основних географічних 

фактів і карт до складних глобальних процесів, таких як зміни клімату чи 

економічна географія. Важливо, щоб вчителі обирали ресурси, які 

відповідають конкретним навчальним цілям та потребам учнів, що дозволить 

зробити навчання максимально результативним.   

Контент освітніх платформ для підготовки до уроків географії зазвичай 

включає відеоуроки, тести, інтерактивні карти, які дозволяють учням активно 

взаємодіяти з матеріалом. Використання інтерактивних карт особливо 

ефективне при вивченні географічних процесів, таких як розподіл природних 

ресурсів, кліматичні зони, геополітичні зміни тощо. Завдяки візуалізації 

складних процесів учні можуть краще усвідомити взаємозв'язок між різними 

географічними явищами.   

Методика інтеграції освітніх платформ у навчальний процес показала 

свою ефективність. Використання таких ресурсів дозволяє учителям 

забезпечити диференціацію навчання, оскільки кожен учень може працювати в 

своєму темпі, звертатися до додаткових матеріалів і отримувати зворотний 

зв'язок у реальному часі. Це також дає змогу створювати уроки, що 

відповідають індивідуальним потребам учнів, надаючи їм можливість активно 

долучатися до процесу навчання, що в свою чергу сприяє підвищенню їх 

мотивації.   

Приклади розроблених уроків з використанням онлайн-ресурсів 

демонструють високу ефективність інтерактивного підходу до навчання. 

Уроки, побудовані на використанні онлайн-інструментів, дозволяють учням не 

лише засвоювати теоретичний матеріал, а й розвивати практичні навички, такі 

як робота з географічними картами, аналіз статистичних даних або 

моделювання природних процесів.   
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Досвід українських учителів щодо застосування освітніх сайтів також 

свідчить про високий потенціал таких платформ у підвищенні якості навчання. 

Вчителі активно використовують онлайн-ресурси для проведення віртуальних 

екскурсій, тестування знань, створення інтерактивних проектів, що дозволяє 

залучити учнів до активного пізнавального процесу, розвивати у них навички 

самостійної роботи, аналізу та роботи в команді.   

У загальному підсумку, освітні сайти відіграють важливу роль у підготовці 

до уроків географії, забезпечуючи ефективну інтеракцію учнів з матеріалом, 

стимулюючи розвиток важливих ключових компетентностей та сприяючи 

впровадженню сучасних підходів до навчання в українських школах. Зокрема, 

вони допомагають учням розвивати вміння аналізувати складні явища, робити 

висновки та приймати обґрунтовані рішення, що є важливими навичками для 

майбутнього.   
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ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ВЧИТЕЛІВ   

   

Практичні рекомендації для вчителів з використання освітніх сайтів у 

навчальному процесі географії включають кілька ключових аспектів, які 

допоможуть підвищити ефективність навчання та зробити його більш 

інтерактивним і доступним для учнів. Перш за все, важливо вибирати 

онлайнресурси, які відповідають навчальним цілям і потребам учнів, зокрема 

ті, що дозволяють забезпечити різноманіття форм подачі матеріалу — від 

відеоуроків до інтерактивних карт і тестових завдань. Застосування таких 

ресурсів сприяє розвитку в учнів навичок самостійного навчання, покращує їх 

здатність до аналізу інформації та критичного мислення, що є основою для 

формування ключових компетентностей, визначених сучасними освітніми 

стандартами.   

Вчителям варто активно інтегрувати інструменти для візуалізації 

географічних процесів. Інтерактивні карти, графіки та схеми, які є частиною 

багатьох освітніх сайтів, дозволяють учням наочно спостерігати за процесами, 

які важко уявити без візуальних матеріалів, такими як кліматичні зміни, 

економічні закономірності чи географічні зони. Це також сприяє розвитку 

просторової уяви учнів і допомагає їм краще засвоювати складні теми, 

наприклад, динаміку природи, розподіл природних ресурсів або 

міжособистісні зв'язки між різними країнами та континентами.   

Крім того, вчителі повинні звернути увагу на можливості створення 

індивідуальних навчальних траєкторій для учнів, використовуючи цифрові 

платформи. Завдяки онлайн-ресурсам кожен учень може працювати в своєму 

темпі, поглиблюючи знання в тих областях, де він потребує додаткової 

підтримки. Тести та інтерактивні вправи можуть бути використані як 

інструменти для формувального оцінювання, що дозволяє відстежувати 

прогрес учнів та вчасно коригувати навчальний процес.   
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Особливу увагу варто приділяти розвитку навичок роботи з інформацією. 

Вчителі можуть використовувати онлайн-ресурси для того, щоб допомогти 

учням розвивати критичне ставлення до джерел інформації, вчити їх знаходити 

та аналізувати надійні ресурси, а також застосовувати ці знання на практиці. 

Такі навички є важливими не тільки для вивчення географії, а й для 

формування загальної інтелектуальної компетентності учнів. Важливо також 

враховувати, що ефективність використання цифрових платформ значною 

мірою залежить від рівня підготовки вчителя. Тому необхідно постійно 

підвищувати свою кваліфікацію, освоюючи нові цифрові інструменти, а також 

активно обмінюватися досвідом з іншими педагогами, як на місцевому рівні, 

так і в міжнародному контексті. Вчителі, які мають досвід роботи з цифровими 

ресурсами, можуть розробляти свої унікальні методичні розробки, що 

відповідають потребам їх учнів та особливостям навчального процесу.   

Важливою складовою є також забезпечення доступу до таких технологій 

для всіх учнів. Потрібно працювати над усуненням бар'єрів, які можуть 

виникнути через технічні труднощі або відсутність необхідного обладнання в 

школах, зокрема використовуючи мобільні пристрої або поширення 

безкоштовних інтернет-ресурсів. У цьому контексті роль адміністрації школи 

та державної політики є надзвичайно важливою, оскільки саме вона може 

ініціювати програми, спрямовані на забезпечення рівних можливостей для 

доступу до освіти для всіх учнів. Вчителі також повинні заохочувати учнів до 

самостійної роботи з освітніми платформами вдома. Це може включати 

виконання додаткових завдань, перегляд відеоуроків, участь у інтерактивних 

лекціях, створення власних проєктів. Такі вправи сприяють розвитку 

відповідальності учнів за своє навчання і формуванню навичок самоосвіти. 

Одночасно, вчитель може використовувати ці ресурси для організації 

колективної роботи учнів, стимулюючи співпрацю та обмін знаннями в групах.   
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У підсумку, ефективне використання освітніх сайтів у навчальному 

процесі географії не лише значно підвищує якість навчання, але й відкриває 

нові горизонти для педагогічної практики, роблячи її більш гнучкою, 

інноваційною та орієнтованою на потреби учнів. Використання інтерактивних 

платформ допомагає учням глибше занурюватися в матеріал, розвивати 

критичне мислення, самостійність та здатність до аналізу, що відповідає 

вимогам сучасної освіти.   
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